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NUMĂRUL ZILEI jucători trebuie aduşi de conducerea formaţiei Gaz Metan Mediaş în locul lui Velickovic şi al lui Kinloch2

MONITORUL JUDEŢULUI

Primari optimişti
51 de posturi de poliţie rurală urmează să dispară 
din judeţul Sibiu. Viitoarea secţie unică pentru sate-
le din zona Copşei Mici ar putea funcţiona în Axen-
te Sever, după cum au solicitat primarii în întâlniri-
le cu reprezentanţii Prefecturii şi conducerea Ins-
pec toratului Judeţean de Poliţie. Pagina 4

LOCAL

Terapie pentru şoferi
Aglomeraţia din trafi c şi nevoia de adrenalină îi 
irită pe şoferii medieşeni, explică psihologul 
Florin Să că lean. În premieră, şcoala de şoferi 
Levy Car le va pre da cursanţilor metode de preve-
nire a agresivităţii la volan. Prima grupă începe 
pregătirea de luni. Pagina 5

Atenţie, dispar capace!

Destinaţii de vacanţă
După mă-
rimea bu-
zuna rului, 
fiecare e 
dornic de 
câteva zile 
de relaxare, 
iar verdictul 
agenţiilor 
de turism e 
clar: medieşenii au chef de vacan-
ţă, dar nu pe litoralul românesc, ci 
în Turcia sau măcar la bulgari, 
acolo unde au parte de servicii mai 
bune şi preţuri mai mici. Pagina 7

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Aproape 20.000 de lei pierde anual societatea Apa Târnavei Mari, din cauza 
celor certaţi cu legea. Furturile capacelor de canal s-au înmulţit odată cu 
transformarea a zeci de străzi în şantiere. La fel şi riscurile care îi pândesc 
pe trecători. Cele mai multe capace se fură din centru, cartierul Vitrometan, 
zona Târgului şi de pe drumul de centură Vitrometan-Gura Câmpului, iar unii 
hoţi au tupeul de a-şi căra prada chiar prin faţa jandarmilor. Pagina 2

Lucian Bute şi mândria 
de a fi  român
Ce simte un campion când ascultă 
cântându-se imnul doar pentru el? 
Fracţiuni de secundă, străfulgerări de 
emoţie, o privire scurtă în colţul adver-
sarului, vacarmul sălii. Dincolo de ring 
nu se vede nimic, performanţa ucide 
emoţia, odată cu picurii de sudoare 
care se ascund în dosul mănuşilor. 
Cal varul kilogramelor pierdute, orele 
ne sfârşite de lovit sacul la punct fi x, 
zi lele scurse monoton până la sala 
inundată de lumină, toate se uită. 
Sportul nu i-a ţinut minte niciodată pe 
cei învinşi, ba chiar a fost necruţător cu 
ei şi a păstrat doar numele celor care 
au cucerit laurii.

EDITORIAL
Pagina 5

Salarii de top
Doi medieşeni conduc în clasamentul celor mai mari sala-

rii din judeţul Sibiu. Potrivit reprezentanţilor Direcţiei Gene-
rale a Finanţelor Publice (DGFP) a judeţului Sibiu, patronul 
a două societăţi comerciale din Mediaş, care este şi membru 
al unor consilii de administraţie, a încasat anul trecut 1.384.000 
de lei. Un alt om de afaceri medieşean a obţinut un salariu 
brut anual de 1.325.000 de lei, din administrarea a cinci fi r-
me. „Pe locul trei este un administrator al unei societăţi co-
merciale din Sibiu, care anul trecut a fost pe primul loc”, a 
mai detaliat Grigore Popescu, directorul Finanţelor sibiene. 
Veniturile din profesiuni liberale, chirii, dividende sau consul-
tanţă au adus sume uriaşe în buzunarele multor sibieni. Cei 
mai înstăriţi sunt avocaţii, urmaţi de notari. A. L.

Ambulanţe noi
Serviciul de Ambulanţă al municipiului Mediaş va primi, 

la toamnă, două maşini noi pentru urgenţe. Anunţul a fost 
făcut de ofi cialii Ministerului Sănătăţii, în condiţiile în care 
Executivul şi-a propus să înlocuiască toate ambulanţele mai 
vechi de opt ani. La sfârşitul lunii iulie, ministerul a fi nali-
zat procedurile de achiziţie, prin acord–cadru, pentru un 
număr minim de 394 şi maxim 1.259 ambulanţe noi desti-
nate reînnoirii parcului auto. Dintre acestea, până în la sfâr-
şitul lunii octombrie, 236 maşini de transport medicalizat 
în valoare de aproximativ 80 de milioane de lei vor ajunge 
la serviciile de ambulanţă din toată ţara şi la serviciile 
SMURD. O ambulanţă pentru urgenţe a fost repartizată şi 
municipiului Sibiu.  A. L.
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Mihai COLIBABA

Sărăcia şi ignoranţa îi îm-
ping pe unii medieşeni să pro-
voace adevărate capcane pe do-
meniul public. „În primul se-
mestru al anului 2011, în Me-
diaș s-au furat aproximativ 50 
de capace de canal. Toate capa-
cele sunt înlocuite, după ce se 
semnalează furtul. Din păcate, 
unele dintre ele se fură din nou. 
Mai mult, se fură și semnaliză-
rile de circulație și de securita-
te  aferente capacelor lipsă. In-
clusiv capacele provizorii din 
lemn se fură”, susţine Iulia Tar-
nu, şefa serviciului Relaţii Pu-
blice al S.C. Apa Târnavei Mari 
S.A. Surprinzător, cele mai mul-
te furturi se petrec în centru, 
dar cazuri numeroase s-au în-

registrat şi în zona Târgului, 
cartierul Vitrometan şi pe dru-
mul de centură Vitrometan-
Gura Câmpului.

Prejudiciu uriaş
Frecvența furturilor a cres-

cut după demararea lucrărilor 
la proiectul de reabilitare pe 
care îl derulează operatorul re-
gional de apă-canal. „În ceea 
ce privește prejudiciile materia-
le, costul unui capac variază 
între 300 și 500 de lei, la care 
se adaugă costul manoperei în 
vederea montării și al semne-
lor de circulație și securitate. 
Valoarea anuală totală a preju-
diciilor din cauza furturilor de 
capace de canal variază între 
15.000-20.000 de lei pentru su-
cursala Mediaș”, explică Iulia 

Tarnu, pentru Monitorul de Me-
diaş. De recuperat, se recupe-
rează puţin – între 5 şi 15 la 
sută din pagube. 

Copii şi femei, la furat
Mirajul celor câţiva lei pe 

care îi obţin la centrele de colec-
tare a fi erului vechi este sufi -
cient ca să motiveze lipsa de 
scrupule a hoţilor. Aceştia sunt 
greu de identifi cat şi, oricum, 
odată prinşi, majoritatea scapă 
nepedepsiţi, pe motiv că nu au 
împlinit încă vârsta majoratu-
lui. „În prezent sunt trei plân-
geri penale în instanţă pe aceas-
tă temă, din care avem doar un 

făptuitor prins”, a mai preci-
zat Tarnu. Uneori, vandalii ajung 
din greşeală pe mâna poliţiei. 
A fost şi situaţia unei femei sur-
prinse în fl agrant, în timp ce 
se străduia să şterpelească un 
capac de canal de pe strada Gra-
vorilor. „Agenţii au condus-o 
la sediul poliţiei municipale”, 
a declarat Alina Ştefan, purtătoa-
rea de cuvânt a Primăriei Me-
diaş. Incidentul s-a petrecut la 
jumătatea lunii aprilie. Vara 
trecută, o altă femeie şi fi ul ei, 
de 14 ani, au fost observaţi de 
jandarmii medieşeni cărând un 
grilaj de canal chiar prin faţa 
sediului Jandarmeriei.

Societatea Apa Târnavei Mari recuperează doar o mică parte din pagube

PERICOL | Cele mai multe capace de canal se fură din centru şi din Vitrometan

Atenţie, dispar capace!
Aproape 20.000 de lei pierde anual societatea Apa Târnavei Mari, din 
cauza celor certaţi cu legea. Furturile capacelor de canal s-au înmulţit 
odată cu transformarea a zeci de străzi în şantiere. La fel şi riscurile care îi 
pândesc pe trecători.

IULIA TARNU l reprezentant 
Apa Târnavei Mari S.A.

„Pericolul la care sunt expuși oamenii este destul 
de ridicat, în condițiile furtului semnelor de 
circulație și securitate, tocmai de aceea facem 
și acum un apel către toți cetățenii să reclame 
urgent lipsa unui capac de canal, să circule 
prudent și să nu lase copiii nesupravegheați 
în zone unde ar putea exista asemenea pericole.“

Alex PÎNTEA

Proiectul imobiliar New Sty-
le Residence a ajuns la fi nal. 
Blocul de locuinţe situat pe 
Şoseaua Sibiului nr. 38 dispu-
ne de 41 de apartamente cu 
câte două camere şi 11 aparta-
mente cu trei camere. Imobi-
lul este structurat pe cinci ni-
vele. „Proiectul New Style Re-
sidence se adresează tuturor 
celor ce îşi doresc un stil de 
viaţă simplu, modern şi con-
fortabil. Avem 52 apartamen-
te, dintre care 20 şi-au găsit 
deja un proprietar. Pereţii ex-

teriori ai locuinţelor sunt izo-
laţi termic, iar acestea sunt in-
dependente energetic, având 
contoare separate pentru apă, 
electricitate şi gaz metan”, a 
explicat Mihai Crăciun, dez-
voltatorul acestui proiect. Pri-
mii locatari au primit cheile 
locuinţelor, iar invitaţii pre-
zenţi au avut ocazia să vadă 
ideile dezvoltatorului puse în 
practică.

Nevoie de locuinţe
Prezent la inaugurarea ofi -

cială a clădirii, primarul Media-
şului a declarat că proiectul 

este unul binevenit, în condi-
ţiile în care pe piaţa imobilia-
ră a municipiului este nevoie 
de locuinţe. Teodor Neamţu a 
promis că familiile care se vor 
muta aici vor benefi cia în viito-
rul apropiat şi de o creşă pen-
tru acest cartier. „A fost un 
sprijin moral pe care l-am dat, 

 în sensul că am spus: faceţi 
blocul, pentru că Mediaşul are 
nevoie de locuinţe. Eu nu pot 
decât să îl felicit pe Mihai Cră-
ciun şi toţi cei care au partici-
pat la acest proiect. Pot să vă 
spun că vom face în curând o 
creşă şi în cartierul Vitrome-
tan”, a spus Neamţu.

Bloc inaugurat cu Mitropolitul
Municipiul Mediaş are, de câteva zile, încă un bloc de locuinţe modern, la inaugurarea căruia 
a participat chiar Mitropolitul Ardealului. ÎPS Laurenţiu Streza a oficiat o slujbă de sfinţire.

Dezvoltatorul New Style Residence este societatea Gas-
troserv, membră a unui important grup de fi rme din Bra-
şov. Grupul a fi nalizat, anul acesta, un proiect similar şi în 
municipiul Braşov - „Saturn Residence”.

Succes în plină criză
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Alex PÎNTEA

Anunţul privind organiza-
rea licitaţiei pentru reabilitarea 
celor nouă străzi din munici-
piul Mediaş a fost publicat, zi-
lele trecute, în cadrul Sistemu-
lui Electronic de Achiziţii Pu-
blice. Desemnarae antrepreno-
rilor se va face, potrivit prima-
rului Teodor Neamţu, peste trei 
săptămâni. „Proiectul este fi nan-
ţat parţial de Ministerul Dez-
voltării Regionale, care se va 
ocupa de reabilitarea drumu-
lui şi canalizarea pluvială, ur-
mând ca reparaţiile la reţelele 
de trotuare şi realizarea siste-
mului de canalizare să fi e efec-
tuate de municipalitatea me-
dieşeană. În prezent se aşteap-
tă ofertele pentru acest obiec-
tiv de investiţii, urmând ca în 
data de 9 august să fi e deschi-

se ofertele şi să se atribuie lu-
crarea”, detaliază Neamţu. Va-
loarea lucrărilor sprijinite de 
Guvern este de aproximativ 
patru milioane de lei. Cele no-
uă străzi care vor fi  moderni-
zate sunt Liviu Rebreanu, Titel 
Petrescu, Mihail Sadoveanu, 
Teba, Aleea Tuşnad, Barajului, 
Ighişului - ramifi caţii, Câmpul 
de Jos şi Porumbelelor.

Şantiere în lucru
Primăria Mediaş are deschi-

se, în momentul de faţă, un 
număr de nouă şantiere pe al-
te 17 străzi din municipiu. Es-
te vorba, în principal, de lucrări 
de reabilitare şi modernizare 
a infrastructurii rutiere, precum 
şi de introducere a celei de 
apă-canal. Astfel, pe strada Pis-
cului s-au executat reţelele de 
apă şi canalizare, iar acum se 

lucrează la infrastructura rutie-
ră, în timp ce pe străzile Mă-
gurei, Gorunului, Cireşilor, Vi-
şinilor, Perilor şi Măceşilor s-au 
fi nalizat lucrările la sistemul 
rutier, iar acum se lucrează la 
infrastructura străzii Angăru-
lui de Sus. 

În diferite stadii
În ceea ce priveşte obiecti-

vul de investiţii „Reabilitare 
străzi şi echipare edilitară pe 
Socului, Măgheranului şi Lale-
lelor”, s-au efectuat lucrări la 
reţeaua de apă şi se lucrează la 
reţeaua de canalizare menaje-

ră şi pluvială. Pe strada Amur-
gului, s-a executat reţeaua de 
apă şi branşamentele şi se lu-
crează la infrastructura rutie-
ră. Tot la infrastructura rutie-
ră se execută lucrări şi pe stra-
da Ghimbav. Pe Bârsei se lucrea-
ză în continuare atât la cana-
lizarea pluvială, cât şi la infra-

structura rutieră. Un alt obiec-
tiv de investiţii este realizarea 
sistemului rutier pe strada Bu-
cegi, unde tinerii sub 35 ani 
au primit terenuri pentru con-
strucţia de locuinţe. Aici s-a 
trasat lucrarea, urmând ca în 
cel mai scurt timp să demare-
ze şi construcţia efectivă.

Elevii din municipiul Medi-
aş vor întâmpina noul an şco-
lar în şcoli curate şi reparate. 
Municipalitatea a demarat o 
serie de lucrări de reabilitare la 
toate cele 22 de unităţi de în-
văţământ din oraş, pe perioa-
da vacanţei de vară. „Unităţi-
le de învăţământ afl ate în sub-
ordinea Primăriei Mediaş vor 
demara pe perioada vacanţei 
şcolare o serie de lucrări de re-
paraţii, igienizare şi reabilita-
re a sălilor de clasă. Astfel, la 
grădiniţa nr. 15 se vor executa 
lucrări de reabilitare termică a 
clădirii, iar la grădiniţa nr. 14 
se vor monta uşi şi ferestre din 
termopan. Valoarea lucrărilor 

este de 147.000 lei, fonduri ce 
provin din bugetul local. Proce-
dura de achiziţie publică pen-
tru aceste lucrări a fost deja de-
marată”, a anunţat Sonia Mol-
dovan, din cadrul Serviciului 
Relaţii al Primăriei Mediaş. Şan-
tiere se vor deschide şi la restul 
unităţilor de învăţământ din 
municipiul Mediaş şi din satul 
aparţinător Ighişul Nou. Aces-
tea constau în modernizarea 
laboratoarelor, a sălilor de cla-
să, montarea de parchet, vopsi-
rea geamurilor şi lucrări de re-
paraţii, zugrăvit exterior şi in-
terior. Tot în această perioadă, 
vor fi  efectuate lucrările obiş-
nuite de igienizare.  A. P.

În luna mai, municipalitatea a fi nalizat lucrările de moder-
nizare pe cinci străzi din cartierul Gura-Câmpului. Este vorba 
de străzile Muscelului, Haţegului, Movilei, Viilor şi Strugu ri-
lor. Pe fi ecare dintre aceste artere au fost executate lucrări 
la reţelele de apă şi canalizare şi a fost totodată reamenajat 
sistemul rutier. Valoarea totală a investiţiei realizată de la 
bugetul local depăşeşte 2,2 milioane de lei.

Proiect finalizat

Pentru medieşeni, 2011 este anul şantierelor stradale

În pas cu vremea
Monitorul de Mediaş îşi conso-
lidează prezenţa online. În ulti-
mele zile, site-ul nostru a fost 
regândit cu un concept dinamic, 
design modern şi facilităţi web 
2.0. Pe lângă cele mai impor-
tante articole ale ediţiei curen-
te, monitoruldemedias.ro oferă 
ştiri la zi din toate domeniile, in-
formaţii utilitare, arhiva în for-
mat PDF, conţinut multimedia şi 
este integrat cu reţelele sociale 
Facebook şi Twitter.

Şcoală de vară
Centrul Cultural Casa Schuller a 
găzduit, în premieră pentru 
Mediaş, o şcoală de vară având 
ca temă politicile sociale. „Tema 
este foarte generoasă şi se refe-
ră la politicile sociale, o aborda-
re comparată între Germania şi 
România. În actualul context 
economic, cred că o analiză a 
politicilor publice, a politicilor 
sociale este binevenită, iar tine-
rii trebuie să ştie şi în ce lume 
trăiesc şi ce lume vor să constru-
iască“, a motivat Gheorghe 
Bichicean, prorectorul Univer-
sităţii Româno-Germane. Mani-
festarea s-a desfăşurat sub pa-
tronajul Universităţii Româno-
Germane din Sibiu, în parteneri-
at cu Universitatea Duale din 
Mannheim (Germania)  A. P.

Transport 
amendat
22 de amenzi au fost aplicate 
de poliţiştii medieşeni, zilele 
acestea, în timpul unor acţiuni 
de verifi care a transportului de 
persoane. Controlul celor de la 
Rutieră a avut ca obiective redu-
cerea numărului de victime în 
urma producerii unor accidente 
rutiere, precum şi menţinerea 
unui climat de legalitate în do-
meniul transportului rutier pu-
blic. Reprezentanţii Biroului Ru-
tier Mediaş au anunţat că astfel 
de acţiuni vor fi  organizate şi în 
perioada următoare.  A. L.

Pe scurt MODERNIZARE | Celor nouă străzi în lucru li se vor adăuga încă nouă

Bani de la Guvern
Nouă străzi din municipiul Mediaş vor fi reabilitate în cadrul Programului Naţional de 
Dezvoltare a Infrastructurii, cu fonduri de la Ministerul Dezvoltării Regionale şi 
Turismului şi bugetul local. La începutul lunii august vom afla şi constructorii desemnaţi. 
Alte artere se află în plin şantier.

Şcoli în reparaţii

TEODOR NEAMŢU l primar Mediaş
„Ne propunem ca fi ecare stradă din municipiu 
să benefi cieze de un sistem rutier şi de apă-canal 
modern, investiţiile ocupând un loc prioritar 
în bugetul local“

PUBLICITATE
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Aurelian LUNGU

Anunţul reorganizării poli-
ţiei rurale a pus pe jar sute de 
administraţii locale. Însă mai 
mulţi primari chestionaţi de re-
porterul Monitorului de Mediaş 
nu se tem că reorganizarea do-
rită de la Bucureşti ar ajunge 
în folosul celor certaţi cu legea. 
„Dacă o să facă patrulare, nu. 
Acum, poliţia nu are resurse 
să facă patrulare. Dar când va 
trece maşina pe străzi, va ofe-
ri un sentiment de siguranţă”, 
crede Nicolae Şuşa, edilul din 
Şeica Mare. Şi la Târnava, pri-
marul Nicolae Găban are în-
credere în viitoarea structură. 
„Reorganizarea o să efi cienti-
zeze munca poliţiei. Aşteptăm 
rezultate, vom vedea ce va fi ”, 
a spus Găban.

Primăria veche, sediu nou
Poliţia de la sate ar urma, 

potrivit comandantului IPJ Si-
biu, să fi e organizată în şase 
mari secţii, iar din actualele 
posturi nu ar mai rămâne de-
cât un singur lucrător în fi eca-
re localitate. Actualul şef de 
post, dar fără indemnizaţie. „O 
unitate de 20-30 de oameni, 
cum vor fi  viitoarele secţii de 

poliţie”, a dat asigurări comisa-
rul şef Tiberiu Ivancea. Astfel, 
de pildă, secţia 2 de poliţie ru-
rală va funcţiona la Mediaş şi 
va comasa posturile din Blăjel, 
Brateiu, Dârlos, Moşna, Alma, 
Aţel, Laslea, Hoghilag, Biertan 
şi Bazna. La rândul lor, Şeica 
Mare, Şeica Mică, Micăsasa, 
Târnava, Axente Sever şi Valea 
Viilor ar urma să aparţină de 
Copşa Mică. Însă primarii aces-

tor şase comune au cerut In-
spectoratului Judeţean de Poli-
ţie şi Prefecturii să le permită 
înfi inţarea unei secţii la Axen-
te, unde este disponibil fostul 
sediu al primăriei. „Noi ne-am 
înţeles cu ceilalţi primari, am 
depus eforturi ca secţia să fi e 
la Axente şi sper să fi e o reuşi-
tă. Noi ne-am înţeles, e un lu-
cru bun. Urmează să reamena-
jăm sediul primăriei vechi, cu 
utilităţi, sistem de alarmare şi 
tot ce mai trebuie. Colabora-
rea dintre primărie şi poliţie o 
să fi e mai bună şi asta o va 
simţi cetăţeanul”, promite Ma-
rius Grecu, edilul comunei 
Axente Sever.

Aurelian LUNGU

Întreprinderile mici şi mijlo-
cii din sectorul creşterii anima-
lelor pot obţine subvenţii pâ-
nă la 12,5 milioane de lei pen-
tru ameliorarea ra se lor. Potrivit 
unei hotărâri a Guvernului, va-
loarea ajutorului de stat acor-
dat pentru servi ciile de întocmi-
re şi menţinere a registrelor ge-
nealogice pentru femelele adul-
te de reproduc ţie, afl ate în ex-
ploataţie, este de maxim 20 de 
lei pe cap de animal - pentru 
taurine, buba line şi ecvine, re-
spectiv 9 lei - pentru ovine, ca-
prine şi porci ne. Pentru servi-
ciile de determinare a calităţii 
genetice a raselor de animale, 
în funcţie de performanţele de 
producţie con trolate, se pot 
acorda maxim 80 lei de lei, în 
cazul controlu lui performanţe-
lor producţiei de lapte, şi 5 lei 

- în cazul controlului produc-
ţiei de carne, pentru taurine şi 
bubaline. La ovine şi caprine, 
12 lei se pot acorda anual pen-
tru producţia de lapte, 2,5 lei 
- în cazul producţiei de lână şi 
3,5 lei- în cazul producţiei de 
pielicele. Pentru porcine se pot 
acorda 8 lei pe cap de animal. 
Pentru a depune cereri eligibi-
le, ferme le trebuie să fi e persoa-
ne juridice acreditate de către 
Agenţia Naţională pentru Ame-
liora re şi Reproducţie în Zoo-
tehnie şi să realizeze parame-
trii tehnici ai programului de 
amelio rare ai rasei pentru ca-
re solicita sprijinul fi nanciar.

Conform statisticilor, în ju-
deţul Sibiu erau înregistrate 
peste 1,6 milioane de animale 
la sfârşitul anului trecut. Din-
tre acestea, la Mediaş sunt in-
ventariate 69.937 animale, iar 
la Agnita - 27.503.

Aurelian LUNGU

Prima licitaţie de animale 
din judeţul Sibiu va avea loc, 
pe 24 iulie, la Agnita. Crescă-
torii de tineret bovin din zonă 
şi-au manifestat deja interesul 
să participe şi vor aduce exem-
plare de primă clasă, potrivit 
preşedintelui Asociaţiei Jude-
ţene a Crescătorilor de Bovine 
şi Bubaline, Marcel Andrei. Cu 
ajutorul primarului Radu Cur-
cean, pregătirile sunt pe ulti-
ma sută de metri. Direcţia pen-
tru Agricultură a Judeţului Si-
biu va populariza şi activita-
tea GAL-ului „Valea Hârtibaciu-
lui”, iar membrii Asociaţiei Ju-
deţene a Producătorilor de Pro-
duse Tradiţionale şi Ecologice 
Sibiu vor fi  prezenţi cu stan-
duri speciale, o bună ocazie 

pentru promovarea obiceiuri-
lor tradiţionale şi a bucatelor 
alese pentru care a ajuns ves-
tit judeţul nostru. Până la sfâr-
şitul acestui an, organizatorii 
şi-au propus să mai pregăteas-
că o licitaţie la Bazna, pentru 
regiunea de nord, dar şi una 
adresată zonei Sibiului, care 
va avea loc la Şura Mică. 

Acordul pentru funcţiona-
rea târgurilor de licitaţii de ani-
male şi de produse tradiţiona-
le a fost semnat în luna februa-
rie, între primarii mai multor 
locali tăţi din judeţ, conduce-
rea Direcţiei Agricole şi un re-
prezentant al Consiliului Ju-
deţean. 

Agnita stă bine în clasamen-
tul judeţean al creşterii bovi-
nelor, aici înregistrându-se 
1.314 capete.

NICOLAE ŞUŞA | primar Şeica Mare
„Avem câţiva infractori pe raza comunei care 
efectiv au ameninţat poliţiştii. O echipă de 
intervenţie de la Copşa poate să aplice legea 
fără să-i cunoască, fără să-şi expună familia.“

Nu sunt bani 
pentru distracţie
Criza economică a determinat 
administraţia locală din 
Micăsasa să anuleze sărbătoa-
rea fi ilor satului din acest an. 
Manifestarea trebuia să aibă loc 
în cea de-a treia duminică a lu-
nii iulie, însă organizatorii au 
anunţat că nu mai este cazul. În 
schimb, un eveniment similar 
va avea loc în a doua duminică 
a lunii august, când a fost pro-
gramată sărbătoarea fi ilor satu-
lui în localitatea Ţapu.  A. L.

Pieţe în iulie
 Târguri generale
15 iulie - Arpaşu de Jos
15, 22, 29 iulie – Agnita
2 iulie – Dumbrăveni
16, 23, 30 iulie – Răşinari
17, 24, 31 iulie – Tălmaciu
21, 28 iulie – Mediaş
11 iulie – Poiana Sibiului
16 iulie – Alma
20 iulie – Păuca
27 iulie – Iacobeni
28 iulie – Chirpăr

 Târguri de animale
23 iulie – Blăjel
14 iulie – Brădeni
24 iulie – Agnita
31 iulie – Soroştin

Pe scurt

Poliţia rurală va fi  reorganizată în următoarele luni

PLAN | Măsurile de austeritate vizează şi poliţia rurală

Primari optimişti
51 de posturi de poliţie rurală urmează să dispară din 
judeţul Sibiu. Viitoarea secţie unică pentru satele din 
zona Copşei Mici ar putea funcţiona în Axente Sever.

Ajutoare de la stat

Licitaţie de animale
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Aurelian LUNGU

Prima grupă de viitori şo-
feri începe, luni, programa teo-
retică specială oferită de şcoa-
la Levy Car. Ei vor învăţa să-
şi stăpânească nervii la volan, 
câte o oră la două săptămâni, 
cu psihologul Florin Săcălean. 
„I-am propus patronului şco-
lii de şoferi să includă în pro-
grama şcolară teoretică câteva 
ore în care să încercăm să com-
batem agresivitatea la volan. 
A primit cu interes propunerea, 
mai ales că asta înseamnă un 
pionierat în domeniu”, mărturi-
seşte el. Bazându-se pe cercetă-
rile din domeniu, Săcălean spu-
ne că principalele cauze ale 
agresivităţii şoferilor sunt su-
pra-aglomerarea străzilor, 
stress-ul, o părere prea bună 
despre abilităţile proprii şi cău-
tarea senzaţiilor tari.

Vandali în trafi c
Mersul bară la bară, depăşi-

rile în afara carosabilului, ges-
turile obscene, injuriile, schim-
barea direcţiei fără a semnali-
za, folosirea fazei lungi la întâl-
nire, trecerea pe culoarea gal-
benă sau chiar roşie a semafo-
rului şi nerespectarea indicatoa-
relor de circulaţie sunt cele 
mai frecvente semne ale unui 
comportament agresiv la vo-
lan. Prototipul şoferul irespon-

sabil, după psihologul medie-
şean, este bărbatul tânăr, cu 
maşină puternică. „Un studiu 
arată că femeile au un simţ 
mai puternic al obligaţiei de a 
respecta regulile de conduce-

re şi de a fi  mult mai răbdă-
toare şi înţelegătoare cu cei-
lalţi partici panţi la trafi c”, com-
pletează Săcălean. O altă ca-
tegorie de şoferi-problemă sunt 

profesio niştii, pe care înălţi-
mea cabinei de TIR îi face să 
se simtă mai puternici. „Şofe-
rul este protejat de instituţia 
pentru care lucrează în con-
fruntarea cu auto rităţile, de 

aceea, el neagă unele respon-
sabilităţi pe care ar tre bui să 
le aibă o dată ce a intrat în 
maşină”, este de părere specia-
listul.

TERIBILISM | Tinerii sunt cei mai periculoşi în trafic

Terapie pentru şoferi
Aglomeraţia din trafic şi nevoia de adrenalină îi irită 
pe şoferii medieşeni, explică psihologul Florin Săcălean. 
În premieră, şcoala de şoferi Levy Car le va preda 
cursanţilor metode de prevenire a agresivităţii la volan.

Cititul în parc 
prinde rădăcini
„Lecturi Urbane“ are succes la 
Mediaş. A dovedit-o şi ediţia pe 
luna iulie, când amatorii de 
lectură s-au strâns în parcul 
Greweln în ciuda caniculei, au 
citit, au schimbat impresii şi au 
câştigat noi „adepţi”. Proiectul 
se va desfăşura cu siguranţă şi 
în lunile următoare, organiza-
torii anunţând că au obţinut 
deja autorizaţiile necesare. 
Astfel, în august, medieşenii vor 
citi tot în parcul Greweln, pentru 
septembrie întâlnirea este pro-
gramată în Piaţa Regele Ferdi-
nand, iar în octombrie – chiar în 
faţa Pri mă riei, în Piaţa Corneliu 
Coposu.  A. L.

Poliţia se prezintă
Muzeul Municipal Mediaş găz-
duieşte, în această perioadă, o 
expoziţie de uniforme, arme şi 
însemne ale Poliţiei. „Ideea 
acestei expoziţii a apărut în anul 
2010, atunci când Inspectoratul 
de Poliţie al judeţului Sibiu do-
rea să doneze nişte efecte mili-
tare, care trebuiau scoase din uz. 
Întrucât nu s-au găsit instituţii 
publice care să accepte aceste 
donaţii, noi am reuşit să luăm o 
parte din aceste efecte militare 
şi să le aducem împreună cu 
dife rite însemne ale IPA“, a ex-
plicat Marian Dumbrean, vice-
preşedintele Asociaţiei Interna-
ţionale a Poliţiştilor, regiunea 1 
Sibiu - zona Mediaş.  A. P.

Pe scurt EDITORIAL

Lucian Bute şi mândria 

de a fi  român

de Milu Oltean

Nerăbdarea şoferilor are şi multe cauze obiective

Sunt tot mai rare momentele care te fac să te simţi mândru că 
eşti român. Unul dintre ele s-a consumat recent şi a stat sub sem-
nul boxului. Românul strămutat în Canada, Lucian Bute a reuşit 
să-şi păstreze centura mondială chiar la el acasă, în România. 

Ce simte un campion când ascultă cântându-se imnul doar 
pentru el? Fracţiuni de secundă, străfulgerări de emoţie, o privi-
re scurtă în colţul adversarului, vacarmul sălii. Dincolo de ring 
nu se vede nimic, performanţa ucide emoţia, odată cu picurii de 
sudoare care se ascund în dosul mănuşilor. Calvarul kilograme-
lor pierdute, orele nesfârşite de lovit sacul la punct fi x, zilele scur-
se monoton până la sala inundată de lumină, toate se uită. Spor-
tul nu i-a ţinut minte niciodată pe cei învinşi, ba chiar a fost ne-
cruţător cu ei şi a păstrat doar numele celor care au cucerit lau-
rii. Lucian Bute este unul dintre cei aleşi să facă mare performan-
ţă, unul dintre românii care nu a uitat de unde a plecat, dar mai 
ales, care a avut orgoliul de a se întoarce mereu, pentru a le ară-
ta tuturor că are valoare. Povestea lui Bute este simplă, un copil 
talentat, un adolescent promiţător, un tânăr remarcat, dar care, 
spun gurile rele, a fost tras pe dreapta de mafi a din boxul româ-
nesc condusă acum o vreme de un fost boxer şi de fi ii lui. C-aşa-
i la noi, interese în sport, în politică, în afaceri, scheme şi com-
binaţii peste tot. Lucian Bute este exemplul de succes al românu-
lui care trage cu dinţii să reuşească la el în ţară, dar care, din ne-
fericire, alege drumul străinătăţii pentru a-şi realiza visele. Bute 
a făcut pasul spre profesionism în Canada, alţii mai puţin dăruiţi 
de soartă au ales căpşunile din Spania. Şi unii şi alţii şi-au făcut 
treaba strângând din dinţi. Lucian Bute a crescut încet şi sigur. Dâr-
zenia şi spiritul de sacrifi ciu l-au propulsat în câţiva ani în top, iar 
copilul plecat cândva din Pechea a ajuns să boxeze în săli luxoa-
se, pe sume ameţitoare, iar numele său să fi e pronunţat cu respect 
în ţara sa adoptivă, Canada. După ce le-a câştigat dragostea ca-
nadienilor, a venit şi rândul ţării natale să-l redescopere, de aceas-
tă dată, ca bărbat matur, adevărat campion. Aşa l-au regăsit româ-
nii pe Bute, modest, muncitor, cu bun simţ şi al naibii de talen-
tat. De multe ori, cei duşi peste hotare se gândesc cu resentiment 
la locurile din care au plecat, la oamenii din cauza cărora au ple-
cat şi nu-şi mai pun problema de a reveni vreodată în România, 
locul în care în loc de miere au avut parte de fi ere. Bute a venit 
de fi ecare dată în ţara sa, în Pechea natală la căsuţa părinţilor, la 
prietenii şi vecinii din copilărie, după fi ecare bătălie câştigată in-
diferent pe ce meleaguri. În ciuda tuturor, Bute şi-a pus centura 
pe masă la Bucureşti şi sufl etul în palmele românilor, cei pe care 
i-a făcut părtaşi la fi ecare victorie a sa, iar asta e dovadă de ca-
racter şi patriotism. Sunt tot mai rare momentele care te fac să te 
simţi mândru că eşti român, iar Lucian Bute este indiscutabil au-
torul unui astfel de moment magic. Nu-i puţin lucru să ascunzi 
o lacrimă din colţul ochiului... „Deşteaptă-te, române...”

CSIFO LEVENTE | patron Levy Car
„Ne desfăşurăm activitatea în municipiul Mediaş 
din 2007. Oferim pregătire pentru toate categoriile, 
mai puţin autobuze. Toate maşinile, fi e pe benzină, 
fi e pe diesel, sunt noi; iar de-a lungul timpului 
am înregistrat o promovabilitate de peste 80 %.“

Aurelian LUNGU

Un student din Mediaş, pa-
sionat de fotografi e, a inven-
tat o telecomandă care permi-
te declanşarea aparatului foto 
de la distanţă sau la intervale 
programate. Adrian Mladin a 
anunţat, duminică, pe blogul 
personal că şi-a luat diploma 
de inginer la Facultatea de Te-
lecomunicaţii din Braşov şi că 
dispozitivul creat de el i-a fo-
losit ca lucrare de licenţă. „Pen-
tru fotografi a de noapte are 
modul bulb sau să setezi tim-
pul de expunere. Are interva-
lometru pentru time-lapse, cu 
care poţi face în fi ecare zi de 
marţi de la 2 la 3 din 10 în 10 
secunde poze, de fapt se poa-
te seta aproape orice. Are şi 

ceas! Iar receptorul se mon-
tează pe patina de la blitz şi 
se conectează la aparat cu un 
cablu de la o telecomandă pe 
fi r”, explică tânărul.

Pasiune premiată
Pasiunea lui Adrian pentru 

fotografi e a început în 2008. 
„De atunci, când sunt cu apara-
tul în mână şi fotografi ez, mă 
simt excelent, mă relaxează… 
şi cu asta îmi ocup eu timpul 
liber”, mărturiseşte el. Din ora-
şul natal, cel mai mult îi place 
centrul istoric. În rest, iubeşte 
călătoriile, muntele, aerul cu-
rat, dar îl pasionează şi mitolo-
gia egipteană. Ca fotograf, s-a 
remarcat în 2010 la World Wi-
de Photo Walk cu o fotografi e 
din Braşov şi tot anul trecut a 

obţinut premiul I la Unifest şi 
organizarea unei expoziţii. Blo-
gul său de fotografi e s-a situat 
pe locul I al secţiunii „fotoblog” 
în cadrul Mediaş Blog Awards 
2009, respectiv pe locul II la 
ediţia din 2010.

Fotografia l-a făcut inginer



Alex PÎNTEA

Aniversarea a început de la 
prima oră a dimineţii şi a con-
tinuat pe tot parcursul zilei, 
cu muzică de calitate, o mul-
ţime de felicitări, concursuri 
şi alte evenimente speciale. 
Pentru directorul de programe 
al Radio Ring, a fost un prilej 
de a face bilanţul celor 14 ani 
de activitate neîntreruptă. Mir-
cea Hodârnău e mândru că, în 
toată a ceastă 
perioadă, ra-
dioul a fost 
alături de 
ascultăto-
rii săi la bi-
ne şi la 
greu. „12 iu-
lie 1997 a 
fost prima zi d e 
emi sie. Au fost 14 ani în care 
în fi ecare zi am fost alături de 
medieşeni, cu bune şi rele, cum 
a fost de fapt şi urbea noastră. 
Noi am încercat întotdeauna 
să fi m primii care le aduc şti-
rile pozitive, negative, indife-
rent cum sunt ele, să ne facem 
treaba bine”, a spus Hodârnău. 
Atuul postului rămâne conţi-
nutul informativ local, însă Ra-
dio Ring le oferă ascultători-
lor săi şi programele Radio 
France International Romania, 
de luni până vineri, la orele 

7.00, 8.00, 13.00 şi 18.00.

La mai mare!
Corina Ştefănescu nu este 

de foarte multă vreme în fami-
lia Radio Ring, însă, cu toate 
acestea, îşi doreşte ca postul 
să ajungă să aniverseze cât 

mai mulţi ani. 
„Pentru mi-
ne înseam-
nă un an 
şi ju mă tate 
de muncă 
în echipa 

Radio Ring, 
pentru radio 

î n - seamnă buleti-
nul. Acum avem 14 ani, asta 
înseamnă că avem identitate, 
lumea deja ne ştie, şi bineînţe-
les că îmi doresc să fi e la mai 
mare. Am sărbătorit cu multă 

muzică bună, multă distracţie 
şi sperăm să ajungem la ma-
jorat, la 25 ani şi la mai mult, 
cât mai mult”, a mărturisit Co-
rina. Xeno - sau Marin Xeno-

pol, pentru cei care nu îl cu-
nosc - spune că aniversarea a 
fost un prilej de a se bucura 
alături de ascultătorii postului 
şi evident de a face puţină at-
mosferă: „Aniversarea e ca la 
14 ani... buletin, intrăm în le-
galitate. Ne-am bucurat împre-
ună, ne-am bucurat împreună 
cu ascultătorii”.

Petrecere în familie
Pentru Claudiu T., omul ca-

re spune „Bună dimineaţa” la 
Radio Ring, aniversarea celor 
14 ani înseamnă un prilej de 
a petrece alături de colec tivul 
postului, dar şi de ascultători. 
„Aniversarea în- seamnă 
încă niş- t e 
anişori tre-
cuţi, ani-
şori de ex-
perienţă, 
de petre-
cere într-o 
familie, şi 
evident, ală-
turi de ascultă- tori, 
asta e cel mai important. Am 
sărbătorit cu spor şi poftă”, a 
explicat Claudiu. Prilej de dis-
tracţie a fost şi pentru Cristia-
na Dumbrăvean, care lucrea-
ză de mai bine de patru ani în 
colectivul Radio Ring. „Noi ne-
am distrat bine şi sper că i-am 
distrat şi pe cei care ne-au as-

cultat. A fost o sărbătoare fru-
moasă. Eu sunt de o bună bu-
cată de timp aici şi în fi ecare 
an e distracţie. Pentru mine în-
seamnă cam tot ce se întâm-
plă în decursul unui an”, sus-
ţine ea.

Juniorul din echipă 
Pentru Andor Puşcaş, cel 

mai nou venit în echipa redac-
ţională a Radio Ring, aniversa-
rea a fost un vis împlinit. Du-
pă ce a crescut cu Radio Ring, 
acum a ajuns să sărbătoreas-
că în mijlocul colectivului. „M-
am născut în Mediaş, am cres-
cut cu ei ascultându-i, e foar- 

 te frumos. 
Muzică bu-
nă, căldură, 
concursuri 
pe măsură, 
ascultători 
foarte mul-

ţi, asta a fost 
aniversarea. 

Po t să spun că e un 
vis devenit realitate, de atâta 
timp mi-am dorit să ajung un-
de sunt acum şi sunt foarte fe-
ricit”, a dezvăluit Andor, vizi-
bil emoţionat.

Mereu în competiţie
Pentru realizatorii progra-

melor, mai mult decât un loc 
de muncă, Radio Ring înseam-
nă o pasiune care le aduce 
satisfacţie deplină. Denumi-
rea de „ring” desemnează lo-
cul unei întreceri, unde cel 
mai bun trebuie să câştige. 
Misiunea postului a fost în-
că de la început aceea de a 
promova, de a informa mai 
bine şi mai efi cient popula-
ţia şi de a ajuta comunitatea 
economică locală şi naţiona-
lă în creşterea gradului de 
stabilitate economică şi în în-
ţelegerea activă a conceptu-
lui de multiculturalitate şi in-
teretnicitate.
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RECEPŢIE

90,2
FM este frecvenţa 
Radio Ring

EMOŢII | Îndrăgitul post de radio medieşean a aniversat 14 ani de emisie neîntreruptă

Radio Ring are buletin
Cea de-a paisprezecea aniversare a postului Radio Ring a fost sărbătorită cu tort, şampanie şi multă 
distracţie. Ascultătorii săi au avut parte de numeroase surprize, premii şi multă muzică bună.

Redactorii au „devorat” un tort delicios, personalizat cu sigla Radio Ring
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ALTERNATIVE | Cererile pentru litoralul românesc sunt în continuă scădere

Destinaţii de vacanţă
După mărimea buzunarului, fiecare e dornic de câteva zile de relaxare, iar verdictul agenţiilor de turism 
e clar: medieşenii au chef de vacanţă, dar nu pe litoralul românesc, ci în Turcia sau măcar la bulgari, 
acolo unde au parte de servicii mai bune şi preţuri mai mici.

Milu OLTEAN

Vacanţă, concediu, zile li-
bere de tihnă. Visăm la ele tot 
anul şi ne facem planuri pes-
te planuri pentru măcar o săp-
tămână-două care să ne adu-
că un tonus pozitiv. Iar clipe-
le de relaxare merită orice efort, 
dincolo de buletine de ştiri, ra-
ta şomajului sau creşterea fi -
ravă a economiei. Criza pare 
a le fi  schimbat optica medie-
şenilor asupra vacanţei de va-
ră, astfel încât mulţi dintre 
aceştia şi-au cumpănit bine 

opţiunile şi mai ales, s-au gân-
dit încă din primele luni ale 
anului la destinaţii şi au bene-
fi ciat de reduceri însemnate. 

Antalya şi Nisipurile 
de Aur, în top

Cu toată expunerea şi media-
tizarea, litoralul românesc pa-
re să fi  pierdut defi nitiv în acest 
an lupta cu vecinii bulgari în 
privinţa interesului medieşe-
nilor dornici de vacanţă. Unul 
din efectele ultimilor ani, afec-
taţi de criza economică, este 
şi cumpănirea atentă a bani-

lor, fapt care i-a determinat pe 
mulţi medieşeni să-şi planifi -
ce din timp vacanţele, reuşind 
în acest fel să benefi cieze de 
reduceri semnifi cative. 

Rezervare din timp, 
mai ieftină

Potrivit reprezentanţilor 
agenţiei de turism „Paralela 
45” din Mediaş, cei care şi-au 
proiectat de la începutul anu-
lui vacanţa de vară s-au orien-
tat cu preponderenţă spre Tur-
cia şi Bulgaria, acestea fi ind 
destinaţiile de top, dar nu au 
ocolit nici Grecia sau Croaţia. 
„Dacă e să facem o evaluare, 
din punctul nostru de vedere, 
medieşenii s-au orientat spre 
sejur pachet cu avionul, aici 
vorbim de destinaţii precum 
Antalya, Mallorca sau Rhodos, 
cu hoteluri de 4 şi 5 stele, all-
inclusive; în altă ordine de idei, 
individual, au fost foarte mul-
ţi cei care au optat anul aces-
ta pentru litoralul bulgăresc, 
Nisipurile de Aur şi Albena, 
pentru Grecia sau Croaţia, o 
destinaţie frumoasă şi relativ 
ieftină în comparaţie cu alte-
le. Spre exemplu, un sejur de 
şapte nopţi în Antalya, all-in-
clusive, zbor cu avionul, pen-
tru o familie compusă din trei 
persoane costă undeva la 1.200 
de euro. Mulţi medieşeni s-au 
înscris anul acesta pentru ear-
ly-booking, fapt care le-a adus 
reduceri de până la 30 la sută. 
Vorbeam de Croaţia, acolo un 
sejur este undeva la 260-270 
de euro. Fiecare îşi alege va-
canţa în funcţie de ce anume 
vrea şi de bugetul propriu”, 
este de părere Rodin Malcea, 
directorul agenţiei.

Litoralul românesc, 
bătut de bulgari

Malcea dezvăluie că medie-
şenii n-au mai preferat litora-
lul românesc, la fel ca în alţi 
ani, iar din acest punct de ve-
dere se poate spune că cererea 
pentru litoralul nostru este în 
scădere. Principalul motiv es-
te fără îndoială raportul calita-
te-preţ, care pare net favora-
bil vecinilor noştri. „Spre exem-
plu, pentru un sejur de şapte 
nopţi pe litoralul bulgăresc, la 
un hotel de trei stele, o fami-
lie scoate din buzunar unde-
va la 250 de euro, în timp ce 
pe litoralul nostru, să zicem la 
un hotel asemănător din Sa-
turn, preţul este de 340 de eu-
ro, iar la un hotel din Mama-
ia este mult mai mare”, deta-
liază reprezentantul „Paralela 
45”. La aceasta se adaugă şi 
plajele curate şi serviciile de-
cente pe care au învăţat să le 
ofere bulgarii.

Gratuităţi pentru copii
Destinaţiile de vacanţă ale 

medieşenilor au început să fi e 
mai diversifi cate din acest an, 
dar de departe destinaţiile pre-
ferate pentru vacanţă au fost 
Bulgaria şi Turcia, în detrimen-
tul litoralului românesc, spun 
şi cei de la „Dafora Travel”. 
„Am avut şi solicitări pentru 
litoralul nostru, dar în scăde-
re faţă de alţi ani. Destinaţiile 
favorite au fost Bulgaria, Tur-
cia, Spania, Italia, Croaţia. Am 

avut şi turişti care au preferat 
circuite în Europa, sau în nor-
dul Europei. În privinţa Bul-
gariei, medieşenii au plecat spre 
Nisipurile de Aur, spre Albe-
na sau Constantin şi Elena, iar 
motivul e simplu: pe aceeaşi 
categorie de hotel preţurile şi 
serviciile sunt mai bune la bul-
gari. Ne-au bătut net anul aces-
ta, fără discuţie. Am avut mul-

tă lume pentru Bulgaria şi anul 
trecut, dar anul acesta au în-
ceput rezervările încă din lu-
na ianuarie. Dacă pe litoralul 
bulgăresc mai găsim cu greu 
locuri, la noi sunt locuri libe-
re destule şi suntem în vârf de 
sezon. Una din modalităţile 
prin care bulgarii au atras tu-
rişti este şi oferirea de gratui-
tăţi copiilor până la 12 ani, ca-
re sunt însoţiţi de părinţi. În 
privinţa preţurilor, în vârf de 
sezon la bulgari, pentru un se-
jur de şapte zile cu all-inclu-
sive, o familie plăteşte între 
400 şi 600 de euro”, explică 
directorul Radu Diac.

La Zidul Chinezesc
Solicitările pentru destina-

ţii exotice şi îndepărtate în 
acest an au fost foarte puţine, 
medieşenii preferând să se orien-
teze spre destinaţii deja cunos-
cute. Poate şi din cauza crizei. 
Totuşi, în contextul probleme-
lor politice apărute în ultime-
le luni în nordul Africii, dar şi 
în Grecia, medieşenii care pâ-
nă acum preferau vacanţa în 
acele zone, au început să cau-

te alte destinaţii. „Oferta este 
pentru toate buzunarele şi cred 
că situaţia pe Mediaş este în 
creştere faţă de anul trecut. În 
privinţa destinaţiilor exotice, 
noi am avut solicitări pentru 
Noua Zeelandă şi am dat chiar 
şi un sejur de 21 de zile în Chi-
na, unei persoane dornice să 
ajungă la Zidul Chinezesc. În 
contextul scăderii interesului 

în acest an pentru Egipt şi Tu-
nisia, se poate spune că lumea 
a început să se diversifi ce, să 
caute alte destinaţii de vacan-
ţă”, consideră Diac.

Turcia, Grecia, 
circuite prin Europa

Oferta agenţiilor de turism 
a ţinut seama, cu precădere, 
şi de cei mai mici dintre medie-
şeni, iar pentru părinţii care 
doresc să-şi premieze copiii 
există numeroase variante turis-
tice. Aşa zisele tururi educati-
ve sunt preferate de familişti 
care vor să împace şi capra şi 

varza dintr-un foc, respectiv, 
să viziteze Luvrul şi Champs 
Elysees, iar copiilor să le rezer-
ve bucuria de a vizita Disney-
land-ul. Chiar dacă nu s-au 
vândut poate la fel de bine ca 
anii trecuţi, aceste circuite au 
fost şi ele interesante pentru 
medieşeni. După ce au tot 
urmă rit la televizor scandalu-
rile de stradă din Grecia, oa-
menii au decis că tot acolo e 
mai bine să-şi caute odihna. 
„S-a creat, aşa, o diversiune 
că e agitaţie mare în Grecia, 
dar nu cred că e cazul să vor-
bim de aşa ceva. Şi la Bucu-
reşti poate să fi e grevă, pot fi  
demonstraţii de stradă, dar as-
ta nu înseamnă că la malul 
mării nu e linişte, iar turiştii 
nu-şi pot petrece vacanţa în li-
nişte. Cam aşa e şi la ei. Anul 
acesta, se poate spune că des-
tinaţiile favorite ale medieşe-
nilor au fost Turcia, Grecia şi 
Bulgaria, ai noştri au pierdut 
lupta. Dar este rodul la tot ce 
s-a întâmplat de o vreme, adi-
că situaţii ambigue - stai la ho-
telul cuiva, iar plaja din faţă 
e a altuia, mâncarea e aşa cum 
e... Ce să mai zici, dacă n-ai 
oameni specializaţi, care să 
ştie să facă turism, nu ai nimic”, 
conchide Virgil Velicoglo, ad-
ministratorul agenţiei de turism 
„Velimed” din Mediaş.

RODIN MALCEA | director agenţie turism
„Litoralul românesc este în scădere, părerea mea 
este că mulţi medieşeni care au mers ani 
la rând pe litoralul nostru au preferat în acest an 
litoralul bulgăresc, iar motivele sunt simple: 
raportul calitate/preţ este în favoarea bulgarilor.“

O altă categorie de medieşeni preferă să-şi aleagă un 
oraş celebru, cum ar fi  Roma, Praga, Viena sau Paris, iar 
după ce-şi stabileşte acolo „cartierul general“, începe să 
colinde în stânga şi-n dreapta. Nu puţini sunt aceia care trec 
pragul agenţiei de turism, îşi caută cazare ieftină, de obicei 
la pensiuni, undeva la 10-15 euro/noapte şi cumpără bilet 
de avion dus-întors. Cei care şi-au făcut rezervări din timp şi 
au prins o cursă low-cost au ieşit la cheltuieli minime. Cu 
transportul asigurat şi un acoperiş deasupra capului, turis-
tul e liber să-şi facă singur programul, câteva zile, să vadă 
ce vrea şi să scoată din buzunar cât îşi permite.

Alternativa dinamică

Ofertele all-inclusive sunt pe gustul familiilor cu unul sau mai mulţi copii
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Împreună cu Hristos în Ga-
dara. Nu fără emoţii, căci pe 
parcurs, capitolul VIII de la 
Matei ne-o dovedeşte: El vin-
decă un lepros (2-4); pe sluga 
sutaşului, care în Duminica ce 
a trecut ne-a fost hrană şi icoa-
nă duhovnicească (5-13); vin-
decă pe soacra lui Petru (14-
15) şi-apoi pe „mulţi demoni-
zaţi“ care, odată aduşi înain-
tea Lui, „El a scos duhurile 
prin cuvânt şi pe toţi cei bol-
navi i-a vindecat“ (v. 16).

Doi demonizaţi
Ei bine, cu Acest Hristos in-

trăm în Gadara. Un ţinut în re-
giunea Decapolei, în sud-estul 
Mării Galileii, străbătut de râ-
ul Iarmucului, ţinut renumit 
pentru evenimentul pe care-l 
aduce Evanghelia înaintea 
noastră. Putem bănui că Hris-
tos Domnul nu străbătuse ţinu-
tul, căci, dacă ar fi  făcut-o, dia-
volul ştia că Şi-ar fi  făcut les-
ne ucenici. De-aceea-L întâm-
pină îndată, tulburându-ne şi 
pe noi, ca pe Apostoli, cu „cei 
doi demonizaţi ieşind din mor-
minte, atât de înfricoşători, în-
cât nimeni nu putea să treacă 
pe calea aceea“ (v. 28). Putem 
bănui şi că acea „cetate de scă-
pare“ fusese ultimul refugiu 
pentru cei doi demonizaţi, ca-
re-şi păstraseră parte din sen-
sibilitatea umană, câtă vreme 
aleg un spaţiu în care – con-
form Legii lui Moise – nimeni 
dintre vii n-ar prea fi  avut ce 
căuta. 

„Sclipire umană“
Oare această ultimă scân-

teie de divinitate să-I fi  atras 
atenţia lui Hristos? Părintele 
Stăniloae zice (în „Iisus Hris-
tos sau Restaurarea omului“) 
că oricât de căzut ar fi  omul 
în noroiul păcatelor, el tot mai 
păstrează ceva din sclipirea 
chipului slavei lui Dumnezeu. 
Un fel de bănuţ de aur care, 
chiar în mocirla drumului, 
adâncit de călcâiul grăbit al 
trecătorului, poartă cu sine efi -
gia celui care l-a emis (emiten-
tului). Şi-odată spălat, poate 

fi  repus pe piaţă, avându-şi va-
loarea dintâi. Această „sclipi-
re umană“ este cea care-L chea-
mă pe Hristos. Şi dracii înţe-
leg aceasta! Strigătul lor gro-
zav – dacă oamenii locuiţi de 
ei erau atât de grozav-urâţi, 
cât de nedescris de urâţi vor 
fi  ei! – rămâne în litera Evan-
gheliei ca o preînchipuire a po-
gorârii la Iad: „Ce este nouă 
şi Ţie, Iisuse, Fiul lui Dumne-
zeu? Venit-ai aici mai înainte 
de vreme, ca să ne chinuieşti?“ 
(v. 29).

Alungarea în porci
Căci, în lumina pe care o 

dă Duhul Sfânt asupra perico-
pei Evangheliei, aici afl ăm 
„cheia“ pe care Hristos o apli-
că în pogorârea la Iad: dragos-
tea Lui neţărmurită, dorinţa 
de a cuprinde cu lumină întu-
nericul, dorinţa de a topi în 
bucurie toată întristarea. Dia-
logul care urmează între Hris-
tos şi diavoli – spune Sf. Ioan 
Gură de Aur – consemnează 
aceeaşi dragoste a Creatorului 
pentru toată creatura, alunga-
rea în porci fi ind încă o şansă 
acordată diavolilor de a se sme-
ri, cerându-şi mântuirea. Dar 
cum ei tocmai aceasta nu pot, 
aleg calea ieşirii în îngâmfare 
din lumea aceasta, atât de des 
lăudata şi fi losofata sinucide-
re. Poate aici, mai mult ca în 
alte părţi ale Sfi ntei Scripturi, 

vedem cel mai bine cine sunt 
aceia care alungă viaţa în moar-
te, prin nesupunere la porun-
ca lui Hristos. O turmă întrea-
gă (v. 32), repezindu-se de pe 
stâncă în mare, „piere în apă“. 
Ochii noştri nu văd, dar lucrul 
acesta se-ntâmplă în fapt cu 
fi ecare Botez şi cu fi ece sfi nţi-
re cu apă ce poartă în ea harul 
şi lucrarea Treimii celei de o 
Fiinţă. Căci Hristos exorcizea-
ză locurile acelea, ca să ne înve-
ţe mereu că putem – în nume-
le Lui – să facem aceasta, pen-
tru re-normalizarea şi resacra-
lizarea spaţiilor în care trăim.

Lecţie
Drept lecţie însă, nouă ni 

se cuvine să remarcăm reac-
ţia turmarilor şi a întregii ce-
tăţi, care, „ieşind în întâmpi-
narea lui Iisus şi văzându-L, 
L-au rugat să plece din hotare-
le lor“ (v. 34). Atitudine care 
ne cam „sună“, câtă vreme noi 
înşine credem mai lesne în va-
loarea excepţională a averilor 
pe care le avem, nepunând 
prea mare preţ pe „aproapele“ 
– averea pe care, în fond, Dum-
nezeu ne-a dăruit-o cel mai la 
îndemână, moneda de schimb 
cea mai de preţ. Căci se sim-
te în glasul Evanghelistului şi 
te cuprinde amăreala nu doar 
văzând şi auzind „reacţia Ga-
darei“, ci gândindu-te, tu, tu 
de câte ori n-ai precupeţit efor-

tul Împărăţiei de dragul câte 
unei „cocine“ părute a fi  im-
portante...

Valoarea umană
Boală veche pare această 

lipsă de discernământ în ceea 
ce priveşte valoarea umană! 
Până azi câinii şi pisicile au mai 
mare preţuire, prin hotărâri 
umane, decât copiii sau mame-
le lor; până astăzi – ca un glas 
ce strigă în pustie, gătind ca-
lea celei de-a doua veniri – Bi-
serica are în lacrima rugăciu-
nii ei amăreala că au devenit 
mai importante, pentru Gada-
rele moderne, toate celelalte 
instituţii umane, pe când ea, 
darul Rusaliilor, este mereu 
anulată, eludată, diluată şi lă-
sată în afara preocupărilor. Me-
reu scoţând pe diavoli din tur-
ma de mentalităţi îndrăcite, lu-
crarea Bisericii face pagubă 
„păr ţii din lume ce s-ar vrea 
mai mult a aceluia decât a 
Acestuia“ (Denis de Rouge-
mont), dar care mereu se-as-
cunde în spatele unui creşti-
nism precar, de ochii lumii ce-
leilalte.

Iisus trece dincoace (Mt. 9, 
1). Se întoarce în hotarele ca-
re-L admit şi-I cer mai depar-
te lucrarea Sa. Să rămânem şi 
noi între ele!

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Cuvânt la Duminica 
a V-a după Rusalii

săptămâna 15 – 21 iulie

15 Vi  Sf. Mc. Chiric şi Iulita; Cuv. Iosif, Arhiep. 
 Tesalonicului; Sf. Vladimir, Luminătorul Rusiei 
 (Post) 
16 Sâ  Sf. Sfinţit Mc. Atinoghen cu cei 10 ucenici ai săi; 
 Sf. Mc. Avudim şi Faust 
17 Du  Sf. M. Mc. Marina; Sf. Ier. Eufrasie. Duminica a V-a 
 după Rusalii (Vindecarea celor doi demonizaţi din 
 ţinutul Gadarei); Ap. Romani X, 1-10; Ev. Matei 
 VIII, 28-34; IX, 1; glas 4, voscr. 5 
18 Lu  †) Sf. Mc. Emilian de la Durostor; Sf. Mc. Iachint, 
 Pavel şi Valentina 
19 Ma  Cuv. Macrina, sora Sf. Vasile cel Mare; Cuv. Die 
20 Mi  †) Sf. Slăvitul Prooroc Ilie Tesviteanul (Post) 
21 Jo  Cuv. Simeon şi Ioan Pustnicul; Sf. Prooroc Iezechiel

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a V-a după Rusalii – Matei 8, 28-34

L-au rugat să iasă 
din hotarele lor...

Minunea aceasta a rându-
it-o Mântuitorul Iisus Hristos 
să-l slobozească pe acel om 
înfricoşat de puterile diavolu-
lui, dar mai ales să ne arate 
nouă tuturor ca ispita diavo-
lului poate fi  uşor învinsă, prin 
însemnarea cu semnul Sfi ntei 
Cruci, care este semnul lui 
Hristos şi prin primirea lucră-
rilor sfi nţitoare. Prin primirea 
celor sfi nte, prin stropirea noas-
tră cu apă sfi nţită, prin împăr-
tăşirea cu Trupul şi Sângele 
Mântuitorului Hristos, prin un-
gere cu Sfântul Mir etc.

Ispite
Cât este de mare ispita dia-

vo lului şi ce putere are el asu-
pra noastră? Se pune întreba-
rea: Are diavolul putere de la 
el? Dacă ar fi  aşa, atunci ar 
exista o luptă între două forţe. 
Între bine şi rău, cum eram noi 
învăţaţi să credem. Nu este 
aşa! Diavolul are numai o îngă-
duinţă de la Dumnezeu ca să 
ne ispitească pe noi ca noi să 
putem obţine victoria împotri-
va lui. Ce mare bucurie are su-
fl etul creştin când dobândeşte 
ceva! Câtă satisfacţie, câtă bu-
curie ai când l-ai învins pe vrăj-
maşul, când ai călcat poftele, 
când ai trecut peste orgoliu, 
când ai trecut peste mânie, mâ-
nia ai transformat-o în bună-
tate. Câtă mulţumire avem noi 
în faţa lui Dumnezeu şi-n su-
fl etul nostru! 

Gustul cărnii
Diavolul poate veni să stă-

pânească, întâi vine cu ispite; 
vine şi-ţi pune o tavă mare cu 
tot felul de tentaţii! Spune: „Ia 
serveşte-te“. Sfi nţii Părinţi spun 
că diavolul vine şi intră-n noi 
prin gustul cărnii. Ce înseam-
nă lucrul acesta? Diavolul in-
tră în noi prin poftele noastre, 
intră prin mâncare prea mul-
tă, prin beţie, desfrânare prin 
toate păcatele acestea prin ca-
re le facem pentru ca noi să 
spunem că am dat trupului 
plăcerile pe care el le cere. Atât 
de mulţi diavoli au intrat în 
demonizaţi! Când l-a întrebat 
Mântuitorul cum îl cheamă pe 
demonizat, acesta nu a dat un 
nume, ci a spus că e o legiu-
ne; o sută de bucăţi, o sută de 
demoni erau în el.

Porunca Mântuitorului
Mântuitorul spune şi porun-

ceşte diavolilor, porunceşte să 
iasă din omul acesta. S-a în-
tâmplat însă ceva pentru noi, 
ceva foarte straniu. Mântuito-
rul nu i-a poruncit diavolului. 
S-a întâmplat şi altă dată când 
Mântuitorul i-a spus: „Ai ve-

nit prea devreme să ne mun-
ceşti, ştim că la judecata fi na-
lă vom fi  aruncaţi, vom fi  pe-
depsiţi în gheara focului, ai ve-
nit prea devreme. Nu ne po-
runci nouă!” Ei au cerut: „La-
să-ne să intrăm în turma de 
porci“. Acum ca oameni am 
judeca.

Iată, Mântuitorul Iisus Hris-
tos a făcut o nedreptate. L-a 
vindecat, l-a tămăduit pe aces-
ta şi de ce a dat drumul dia-
volilor să intre-n turma de 
porci...

Rugăciuni de alungare 
a duhurilor necurate

La Taina Botezului sunt pa-
tru rugăciuni de alungare a du-
hurilor necurate a demonilor 
cu ajutorul semnului Sfi ntei 
Cruci, în numele Sfi ntei Tre-
imi. Tatăl, Fiul şi Duhul Sfânt 
e un singur Dumnezeu şi spu-
nem când ne închinăm cu ce-
le trei degete de la mâna dreap-
tă împreunate, spunem când 
ne pecetluim mintea noastră: 
„În numele Tatălui, adică pe-
cetea darului vine peste min-
tea mea e cârmaciul vieţii me-
le aşa cum Dumnezeu Tatăl 
este principiul Sfi ntei Treimi. 
Atunci când spunem şi al Fi-
ului arătând că Dumnezeu Ta-
tăl a trimis pe Fiul în lume, 
dar l-a trimis din iubire atunci 
eu îmi pecetluiesc iubirea, ini-
ma mea. Mă pecetluiesc cu pe-
cetea Treimii atunci ridic mâ-
na şi spun al Sfântului Duh, 
atunci cei doi umeri care sunt 
simbolul puterii, simbolul lu-
crării fi zice, ei sunt pecetluiţi.

Iată, printr-un simplu semn 
eu mă dăruiesc lui Dumnezeu 
în întregime. Îmi dăruiesc min-
tea, îmi dăruiesc iubirea şi-mi 
dăruiesc forţa fi zică. Nu mai 
aparţin lumii şi cu atât mai 
mult nu mai aparţin diavolu-
lui.

Să alegem întotdeauna 
sfatul cel bun

Bunul Dumnezeu să ne 
ocrotească. Să ştim că nu nu-
mai copiilor le spunem că stă 
lângă noi un înger care ne pă-
zeşte, un înger păzitor căruia 
am învăţat din pruncie să ne 
rugăm el este ocrotitorul, dar 
nu este cel care ne obligă, să 
facem binele. Ne sfătuieşte să 
nu ne ducem între cei răi. În-
tre ispita vrăjmaşului să ale-
gem sfatul cel bun pe care ni-
l dă ocrotitorul, îngerul păzi-
tor şi atunci, numai atunci vom 
fi  cu adevărat credincioşi în 
veci. Amin!

Î. P. S. Dr. Laurenţiu Streza
Mitropolitul Ardealului

Nu cred că există criză mai 
adâncă în ce-i priveşte pe tine-
rii României, şi nu numai, de-
cât această năucitoare lipsă de 
idealuri, care naşte o criză a 
motivaţiei în viaţă. Derutaţi de 
nişte valori ale economiei de 
piaţă, care le iau ochii cu falsa 
lor strălucire, tinerii au rămas 
fără ideal, deci fără rost. A avea 
azi şcoală, în raport cu un ne-
şcolit plin de bani şi suprapon-
deral în afaceri, nu poate fi  de-
cât în nebenefi ciul şcolii. A fi  
bun profesionist, când trepte-
le carierei le urcă unul spriji-
nit bine de interese obscure, 
nu poate face decât rău profe-
sionalismului. A fi  om corect, 
când în jurul tău se fură „pe 
baze legale“ sau când legea 
este eludată de dragul celor tari 
şi forţată de nedragul celor 
slabi, nu poate fi  decât nebe-
nefi c pentru corectitudine.

Dar a crede? A crede este 
nebenefi c sau poate fi  afectat 
de necredinţa din jur? Credin-
ţa poate fi  un ideal pentru omul 

tânăr, poate să-ţi dăruiască oa-
re credinţa ceea ce-ţi fură ne-
credinţa, minciuna, falsul pro-
fesionalism? Credinţa poate fi , 
aşadar, ideal într-o supraabun-
denţă de false modele şi de 
false idealuri aruncate pe ta-
raba vieţii sociale, care răstig-
nesc, din nenorocire, conştiin-
ţele tinere? Răspunsul ni-1 poa-
te da, pe de o parte, realitatea 
dureroasă a temniţelor comu-
niste, nu averea, nu profesio-
nalismul şi, uneori, nici ştiin-
ţa de carte nu a fost aceea ca-
re i-a ajutat în supravieţuire pe 
copiii ucişi moral ai Piteştiu-
lui, ci credinţa, curăţia mărtu-
risirii lor. Credinţa este aceea 
care, la vreme de prigoană, a 
constituit motorul binecuvân-
tat care a făcut din fi ecare cre-
dincios în parte un port-stin-
dard al „labarum“-ului, ce, în-
semnat cu Crucea, s-a aşezat 
în primele linii ale luptei pen-
tru Hristos, într-o lume antihris-
tică. Credinţa este aceea care 
a dăruit României bogăţia ace-

ea de taină ce nu poate fi  lu-
ată de la ea, oricât de rău s-ar 
situa în raport cu politicile eu-
ropene, pentru că, fi ind darul 
lui Dumnezeu, s-a încrustat 
adânc în trunchiul vieţii româ-
neşti. Martirii onoarei daruiţi 
noua, adaugă demnitate nea-
mului nostru întreg.

Se spune ca în secolul al 
XIV-lea, în Persia, organizân-
du-se concursuri de poezie, 
premierea era cel puţin biza-
ră. Cel de pe locul trei primea 
un trandafi r de argint, cel de 
pe locul al doilea unul de aur, 
iar cel de pe prima treaptă a 
concursului primea un... tran-
dafi r. Un trandafi r viu. Unul 
mirositor şi colorat de graţia lui 
Dumnezeu. Sigur, darul avea 
valoare de simbol. Căci nici o 
creaţie a omului, nici în argint, 
nici în aur cuprinsă, chiar da-
că modelul este dat de Dum-
nezeu, de lucrarea Lui, nu poa-
te fi  mai de preţ decât lucra-
rea lui Dumnezeu, decât „fa-
cerea mâinilor Lui“.

Cine ne-ar mai vedea astăzi 
dând, de exemplu, o fl oare-n 
locul unei cantităţi colosale de 
aur sau a unei sume conside-
rabile de bani? Nimeni nu s-
ar mai entuziasma şi nici ochii 
nu s-ar umezi de emoţie. Pen-
tru că n-ar mai vedea în alcă-
tuirea de clorofi lă şi soare lu-
crul mâinilor lui Dumnezeu.

Prea plini de idealurile noas-
tre, ni s-au strepezit sufl etele 
de nenorocita alergare după 
false valori. Dintre acelea pe 
care apa le poate lua şi hoţii 
le pot fura. Ancoraţi astfel în-
tr-o admirabil de sucită alcătu-
ire drăcească de valori, L-am 
scos pe Hristos afară, laolaltă 
cu toate cele legate de facerea 
lui Dumnezeu, ca nişte obiec-
te de anticariat într-ale pielei 
de valori.

Lipsa de ideal a generaţiei de 
tineri ce străbate istoria! Cum 
vom da seama în faţa lui Hristos 
de neaşezarea ei în eternitate?

Pr. Constantin Necula

Năucitoare lipsă de idealuri



Feri Teglaş, preşedinte 
Asociaţia de Turism şi 
Ecologie Dianthus, 
ne propune să ne îndulcim 
cu tradiţionalii papanaşi. 
Reţeta favorită:

PAPANAŞI FIERŢI 
CU GEM DE COACĂZE 

ŞI SMÂNTÂNĂ

Ingrediente: 250 grame brânză de vaci, 1 lingură griş, 1 lingură 
făină, 1 vârf de cuţit sare, 1 ou, smântână (cam 2 linguriţe pen-
tru fi ecare papanaş), zahăr pudră sau obişnuit pentru presărat. 
Mod de preparare: Sunt mai sănătoşi fi erţi şi constituie un 
desert delicios, aromat şi foarte apreciat. Puneţi brânza de vaci 
într-un castron, oul, grişul, sarea, zahărul şi făină. Omogeni-
zaţi compoziţia. Ea trebuie să fi e destul de vârtoasă, să nu 
„curgă“. Se lasă minim 15 minute ca să se umfl e puţin grişul. 
Între timp puneţi la fi ert într-o cratiţă mai largă 2-3 litri de 
apă. Puneţi restul de făină într-o tavă şi formaţi din compozi-
ţie nişte biluţe de 3-4 cm diametru, pe care le rostogoliţi prin 
făină. Când clocoteşte apa, daţi focul foarte, foarte mic, apla-
tizaţi în palma fi ecare biluţă şi faceţi cu degetul o mică adân-
citură în mijloc. Puneţi-le la fi ert cu grijă să nu le sfărâmaţi şi 
să nu clocotească apa. Se vor lăsa întâi la fundul vasului, iar 
după câteva minute se umfl ă şi se ridică la suprafaţă. Lăsaţi-
i să mai fi arbă, la foc mic, încă 5-6 minute. Îi luaţi uşor cu o 
spumiera şi îi aşezaţi pe platou. Puneţi pe fi ecare gem de coa-
căze, zahăr pudră, smântână. Serviţi-i calzi. Poftă bună!
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FILM
Paul. Un extraterestru fugit de-acasă (coprod., 2011, come-
die S.F.,)
Cu: Seth Rogen (voce Paul), Nick Frost (Clive Gollings), Si-
mon Pegg (Graeme Willy), Kristen Wiig (Ruth Buggs). 
Filmul rulează la Cinema Mediensis până duminică 17 iulie, 
orele 16 şi 18,30. 

Domnişoare de onoare (SUA, 2011, comedie)
Cu: Kristen Wiig (Annie), Maya Rudolph (Lillian), Melissa Mc-
Carthy (Megan)
Filmul rulează la Cinema Mediensis până duminică 17 iulie, 
orele 21. 

Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. Pentru gru-
puri organizate, de minim 30 persoane, preţul unui bilet este 
de numai 5 lei.

MUZICĂ LIVE ÎN PROHIBITION CLUB
Prohibition Club ne invită sâmbătă, 16 iulie, de la ora 21, la 
un concert “Sometimes Alive”.  Cei care vor urca pe scenă, 
adică Grezer Peter, Petrache Sergiu, Hodrea Ovidiu şi Turcu 
Adrian, propun o seară de improvizaţii bazate pe piese cunoscute. 
Intrarea costă 5 lei.

EXPOZIŢIE LA CDI
Centrul de Documentare şi Informare Gaze Naturale din Mediaş, 
Şoseaua Sibiului, nr. 5, găzduieşte până la începutul lunii 
viitoare expoziţia de pictură şi gravură „Modelarea şi şlefuirea 
materiei”. Lucrările poartă semnătura pictorului Ion 
Constantinescu.

CARTE ŞI INTERNET
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la 
Biblioteca Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, 
nr. 1, cu o bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi 
străine, biblioteca virtuală. Tot aici, copiii se pot juca şi pot 
învăţa lucruri frumoase, în cadrul Ludotecii „Ursuleţii Veseli“. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: 
Acces la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de 
documente, Imprimare, Scanare, Inscripționare  CD/DVD, 
Asistență utilizatori noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, 
Servicii de arhivare și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni 
de formare pentru utilizatori 
Programul bibliotecii: Luni 10-18; Marţi - Joi 8-16, iar Vineri 
8-14. Între orele 12 şi 12,30, zilnic, este pauză de masă.

Numele meu este 
Raluca, am 7 ani 
şi deja am 
terminat clasa I. 
Am avut emoţii, 
dar totul a fost 
foarte bine. 
Acum sunt în 
vacanţă, dar asta 
nu înseamnă că 
nu o să mai 

citesc şi scriu câte ceva, doar vreau să mă menţin în 
formă! De un an merg la teatru, am jucat deja în trei 
piese în limba germană, ceea ce m-a ajutat mult şi la 
şcoală. Îmi place de asemenea foarte mult să cânt la 
instrumente, învăţ să cânt la chitară şi la fl aut. Cu 
prietenele mele îmi place să mă joc, atât de-a v-aţi 
ascunselea, sărituri cu coarda, elastic, fotbal – eu sunt 
portar. Ce mai, sunt foarte activă! Dar la fel de bine pot 
să savurez un concert de muzică clasică mai ales cu o 
îngheţată. Îngheţata, nu aş refuza-o niciodată, la fel şi 
salamul de biscuiţi!!! Mă mai delectez şi cu „bomboane 
sportive“ ca morcovul crud şi măr în special.

Cum să fi i un bun patriot

Să prespunem că Guvernul acordă fi ecăruia dintre noi un aju-
tor de 100.000 lei. 

• Dacă cheltuim acești bani în hypermarket-uri, vor ajunge 
în China.

• Dacă cumpărăm benzină, vor ajunge la arabi.
• Dacă cumpărăm calculatoare, vor ajunge în India și Hong 

Kong. 
• Dacă cumpărăm fructe și legume, vor ajunge în Spania, 

Italia, Turcia, Egipt sau Iran. 
• Dacă cumpărăm autoturisme mici și economice, vor ajun-

ge în Germania sau Japonia. 
• Dacă cumpărăm unul dintre multele gadget-uri electro-

nice, vor ajunge în Taiwan. 
...și nu vor ajuta cu NIMIC economia românească. 
Singura posibilitate de a păstra acești bani în România este de 
a-i cheltui pe vin, țuică și femei, pentru că acestea sunt garan-
tat produse autohtone. Mai greu e să îţi convingi soția că aces-
te lucruri se fac numai din patriotism!…

Ca psiholog care colaborează în mod direct cu şcoala de şoferi Levy 
Car, fără să am pretenţia că am drept de autor asupra ideii, i-am propus 
patronului şcolii de soferi să includă în programa şcolară teoretică câteva 
ore în care să încercăm să combatem agresivitatea la volan. A primit cu 
interes propunerea, mai ales că asta înseamnă un pionierat în domeniu.

De ce ore în care să încercăm să combatem 
şi să prevenim agresivitatea la volan?

V-aţi întrebat de ce majoritatea şoferilor poartă la ei bâte de baseball 
sau alte obiecte contondente, aşezate la îndemână, între scaune sau pe 
buzunarul de pe portiera maşinii? În nici un caz de decor! Nu o dată, fi e-
care dintre noi a văzut sau chiar ni s-a întâmplat, ca unii şoferi să ne „taie 
faţa“, să ne orbească noaptea cu farurile, ba chiar să sară la bataie din 
cauza unor mărunte neînţelegeri în trafi c.

Aproape toţi am facut măcar o dată aşa ceva – la nervi (că te-ai certat 
cu soacra), la crize de timp (că nu ajungeam la întâlnire) sau, de ce nu, 
doar pentru a arăta că maşina ta e mult mai „cool“ decât celelalte.

Comportamentul acesta, denumit „comportament agresiv“ după unii 
specialişti, mai implică şi o serie de contravenţii, cum ar fi : conducerea 
„bară la bară“, depăşirile pe partea necarosabilă, gesturile obscene, ţipe-
tele, injuriile, ocuparea locului de parcare unde aştepta să intre altcineva, 
schimbarea direcţiei de deplasare fără a semnaliza, folosirea fazei lungi 
la întâlnirea cu maşina ce vine din sens opus, trecerea pe culoarea galbe-
nă sau chiar roşie a semaforului, nerespectarea indicatoarelor de circula-
ţie… şi s-ar putea scrie chiar o bună parte din legislaţia rutieră aici.

Analizând cauzele acestor „ieşiri“ s-a ajuns la următoarele concluzii: 
orice combatere a comportamentului agresiv la volan în condiţiile speci-
fi ce ţării noastre, trebuie să ţină seama de o serie de factori, ce în mod 
cert au condus la creşterea nivelului de agresivitate. Pe prima treaptă am 
putea pune creşterea exponenţială a numărului de autovehicule, în con-
diţiile în care structura stradală a oraşelor este departe de a asigura fl u-
enţa necesară.

Autoturisme noi, puternice, performante, conduse mai ales de tineri 
dornici să-şi etaleze talentul de pilot şi să profi te de atuurile maşinii lor, 
le oferă acestora o impresie de forţă şi astfel, puterea şi voinţa de a de-
monstra că ştiu să conducă bine se amplifi că. Specialiştii care au făcut 
studii pe animale de laborator, au ajuns la concluzia că supraaglomera-
rea duce la agresivitate şi manifestări patologice de comportament. 
Astfel, dacă spaţiul personal este invadat (autovehiculul fi ind o prelungi-

re a acestui teritoriu), va apărea mecanismul de apărare, printr-un limbaj 
corporal defensiv.

Ca şi alti predictori ai agresivităţii la volan, s-au mai analizat vârsta şi 
sexul; astfel, se ştie că şoferii cei mai tineri, cu vârsta cuprinsă între 18 si 
35 de ani – care iau viaţa ca pe o provocare şi orice vibraţie de adrenalină 
îi face mai „bărbaţi“ – au o mai mare înclinaţie spre agresivitate. 

Un studiu arată că femeile au un simţ mai puternic al obligaţiei de a 
respecta regulile de conducere şi de a fi  mult mai răbdătoare şi înţelegă-
toare cu ceilalţi participanţi la trafi c.

Una din trăsăturile de personalitate des invocate în cercetarile de 
psihologie rutieră este „căutarea senzaţiei“, ceea ce înseamnă că, uneori, 
unii dintre noi simt nevoia de senzaţii şi experienţe noi, complexe, şi au 
plăcerea să-şi asume riscuri fi zice şi sociale pentru aceste experienţe.

Deseori ne-am întrebat: de ce şoferii de autovehicule comerciale se 
cred mai importanţi şi mai „tari“ decât ceilalţi? Studiile au ajuns la urmă-
torul rezultat: sunt şoferi profesionişti şi au o mai bună imagine despre 
propriile abilităţi în conducere, de aici li se trage nerăbdarea, iritarea, 
nervozitatea faţă de cei care sunt „cu caş la gură“ în ale condusului. 

O altă concluzie este că societatea, fi rma pentru care lucrează, exerci-
tă presiuni asupra salariatului şofer, care trebuie să-i ofere productivitate 
şi efi cienţă; şoferul este protejat de instituţia pentru care lucrează în 
confruntarea cu autorităţile (în cazul încălcării regulilor şi normelor de 
circulaţie), de aceea, el neagă unele responsabilităţi pe care ar trebui să 
le aibă o dată ce a intrat în maşina.

Şoferii de pe vehiculele cu gabarit mare se detaşează – prin sentimen-
tul de dominare, fi ind aşezaţi undeva sus (în cabina vehiculului), deasu-
pra celorlalţi – ceea ce-i face mai puternici, indestructibili şi uită de acele 
reguli elementare, care, de fapt, ne conduc pe toţi.

Pe lângă aceste mici, dar semnifi cative cauze (vârsta tânăra, sexul 
masculin, predispoziţia spre căutarea de senzaţii şi agresivitatea în alte 
situaţii sociale), mai întâlnim „răbufniri“ ale şoferilor, determinate de 
anonimat, supărare datorită unor evenimente care nu au legătura cu si-
tuaţia din trafi c, blocaje neaşteptate pe străzi…

Ce s-ar putea face pentru a nu mai întâlni asemenea reacţii la tot pa-
sul? Răspunsul ar fi  „nimic“, şi totuşi… un autocontrol nu strică nimănui, 
atunci când ne afl ăm la volan!  

Psiholog Florin Marius Săcălean,
0740/637.097, sacalean_florin@psihologie.net

Agresivitatea la volan

Monitorul de Mediaş: Cine consideri că este vinovat pentru 
procentul scăzut înregistrat la BAC 2011?
Tatiana Albu: Elevii, deoarece s-au bazat pe faptul că vor pu-
tea copia şi nu au învăţat nimic. Până la urmă nu este obliga-
toriu ca toţi elevii să urmeze un liceu, ar trebui să se insiste 
pe şcolile profesionale şi de meserii. 

Când ai fost ultima dată la teatru ?
Am fost recent la Sala Traube, la „Balul burlacilor“, de Radu 
Stanca.

Unde obişnuieşti să ieşi în Mediaş ?
Îmi place să mă plimb pe malul râului Târnava Mare.

TATIANA ALBU
|  învăţătoare şi 

realizator 
emisiuni radio 
Radio Mediaş 725

L.P., Ordinul Cavalerilor Lup

„Ordinul Cavalerilor e o sta-
re de spirit, eu aşa l-aş nu-
mi. Ce este foarte importat 
este această lume medieval-
artistică, care vine din dragul 
şi dorul pe care îl avem faţă 
de adevărate ordine care vin 
din timpuri străvechi”.

I.L., Paladinii de Terra Medies

„Ordinul nostru a încercat să 
reînvie mici crâmpeie din 
viaţa medievală. Am încercat 
să ne legăm de istoria aces-
tui loc, cu toate că ştim că 
nu au existat cavaleri prea 
mulţi la noi în ţară. Am dorit 
ca lumea, în special copiii să 
rămână cu ceva”.

I.I., meşter iconar

„Am venit cu icoană tradiţio-
nală pe sticlă, unul dintre 
meşteşugurile vechi, tradiţio-
nale pentru zona transilva-
nă. Oamenii au apreciat fap-
tul că mai există persoane 
care încearcă să readucă la 
viaţa icoana pe sticlă”.

V.S., meşter olar

„Lucrăm în familie ceramică 
autentică de Corund. Cunos-
cătorii au reacţionat bine, în-
să am impresia că publicul 
larg nu a ştiut tot ce se pu-
tea ştii despre această mani-
festare”.

Mediaşul, prin ochii cavalerului
Pentru trei zile, Mediaşul s-a întors în timp, în vremea cavalerilor şi domniţelor, a meşteşugarilor renumiţi 
pentru arta lor, o întoarcere sub semnul unei continue renaşteri. „Mediaş, Cetate Medievală 2011“ a fost 
un amestec de vechi şi nou, de tradiţie îmbinată cu modernitate. Cum s-a văzut festivalul medieval prin 
ochii cavalerilor, ai meşteşugarilor, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Angajez echipă de construc-
tori, 4-5 persoane, cu experienţă 
în domeniul împrejmuire, ame-
najare, construcţie, platformă 
betonată, pentru spălătorie auto 
în Mediaş, cu execuţie până la 
cota zero. Asigur condiţii legate 
de lucru pe perioada de 2 luni. 
Informaţii la telefon 0722-
555.118 
¤ Caut femei vorbitoare de lb. 
germană pentru îngrijit bătrâni 
la domiciliu în Germania. Se ofe-
ră salariu 1.000 euro, lunar. Re-
laţii la telefoanele 0748-534.161 
sau 0748-597.569
¤ Angajăm agent vânzări. Se 
oferă salariu atractiv plus bonu-
suri din vânzări. Informaţii la te-
lefon 0748-190.280
¤ SC Bianco Pan SRL angajează 
vânzătoare cu experienţă. Tele-
fon 0742-543.912
¤ SC Flowtex Techology S.A. cu 
sediul în Mediaş, strada Stadio-
nului, nr. 187, angajează exca-
vatorişti. Condiţiile de angajare 
sunt următoarele:
- participanţii să fi e absolvenţi ai 
şcolii de specialitate sau a unor 
cursuri de califi care în meseria 
de maşinist utilaje (excavatorist)
- experienţă de minim 1 an de 
zile
- stare bună de sănătate
- disponibilitate pentru program 
prelungit.
Pentru informaţii suplimentare 
vă puteţi adresa la telefoanele 
0269-846.146 interior 4123 sau 
0730-099.263, sau la sediul so-
cietăţii - Biroul Resurse Umane.
¤ S.C. Ro-Holland Trans organi-
zează concurs în vederea angajă-
rii de conducători auto pentru 
trafi c internaţional. Cerinţe: 
atestat profesional, cartelă taho-
graf, certifi cat ADR. Concursul va 
avea loc în data de 16 iulie 
2011, la sediul fi rmei din Medi-
aş, str Gării nr. 7. Cererile se de-
pun până în data de 15 iulie, ora 
16. Informaţii la telefon 0269-
839.107 sau 0269-839.104 
¤ SC Aldona SRL angajează 3 
maiştri constructori, se oferă sa-
lariu motivant, tichete de masă 
sau diurnă. Se solicită experienţă 
şi seriozitate. Cererile sau Cv-uri-
le se depun la biroul Resurse 
Umane, Mediaş, str. Virgil Mad-
gearu nr. 7 (fostul club Caragia-
le, în apropiere de Piaţa Agroali-
mentară). Informaţii la telefon 
0269-831.658, de luni-vineri, în-
tre orele 8-16
¤ Parohia Evanghelică Mediaş 
caută spre angajare o contabilă 
sau un contabil cu experienţă în 
domeniul contabilitate. Cei inte-
resaţi sunt rugaţi să prezinte o 
cerere şi un CV la sediul parohiei 
din piaţa Castelului (în incinta ce-
tăţii, lângă liceul german „ST. L. 
Roth“) până în data de 22 iulie. 
Informaţii la telefon 0269-841. 
962 apelabil până la ora 15.
¤ Cabinet medical din Mediaş 
angajează cu jumătate de nor-
mă medic specialist medicina de 

familie sau medic de medicină 
generală cu drept de liberă prac-
tică. Vă rog trimiteţi CV la e-
mail: dandoct@yahoo.com

Wir suchen neue Mitarbeiter 
für unsere Kundenbetreung: 

Anrufe von Kunden 
beantworten, Emails 

bearbeiten, Marktforschung 
am Telefon-garantiert kein 
Verkauf! Voll - oder Teilzeit 

zu fl exiblen Zeiten, auch nur 
für den Sommer. Wir bieten 

ein attraktives Gehalt + 
Provisionen + Prämien. 
Wir freuen uns auf Eure 

Bewerbung. 
offi ce@cet-telemarketing.com

¤ CONSULTANŢĂ FINANCIARĂ 
GERMANĂ RECRUTEAZĂ PERSOA-
NE PENTRU CONSILIER FINAN-
CIAR BANCAR. Se oferă curs în 
domeniu venituri europene. Pro-
gramări / interviu la telefon 0742-
268.287 sau 0721-290.068 
¤ Agenţia de Turism Union Tra-
vel angajează agent turism. CV-
urile se pot depune la sediul 
agenţiei din strada I. C. Brătia-
nu, nr. 3, prin e-mail la adresa 
cristina@sindgaz.ro sau prin fax 
la numărul 0269-841.384
¤ SC angajează sudori - tăietori 
autogen vechime 1 an. Cererea 
trebuie să fi e însoţită de: copie 
CI, adeverinţă medic de familie 
şi copie acte studii. Se angajează 
şi maşinişti utilaje grele. Infor-
maţii la telefon 0265-440.525
¤ SC angajează agent de vânzări 
în domeniul materialelor de con-
strucţii. Se oferă maşină de ser-
viciu, telefon şi salariu motivant. 
CV-urile se trimit pe adresa du-
med@fi ltes.ro
¤ Angajăm personal în dome-
niul încălţămintei, pregătit - cu-
sut. Informaţii la telefon 0745-
772.039.
¤ SC SPACE GROUP SRL anga-
jează, pentru punctul de lucru 
Mediaş, instalatori apă-canal şi 
operatori utilaje - excavator, vo-
lă - în domeniul canalizării. Sala-
riu atractiv. Informaţii la telefon 
0760-259.994
¤ SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:
- Casieri încasatori
- Ajutor Bucătar
Oferim pachet salarial atractiv. 
CV-urile se pot trimite la adresa 
de mail: recrutare@trident.com.
ro sau se pot depune la Biroul 
de Informaţii din cadrul Hyper-
marketului Trident din Mediaş, 
Şoseaua Sibiului, FN.
¤ SC Netex Consulting SRL anga-
jează asistent relaţii cu publicul 
şi comunicare în următoarele lo-
caţii: Sibiu, Agnita şi Mediaş. 
Candidaţii trebuie să aibe cunoş-
tinţe de limba germană şi de 
operare pe calculator. Program 
de lucru este în două schimburi, 
cu weekend-ul liber. CV-urile se 
trimit pe e-mail offi ce@netex.ro 
sau fax 0256-306.294. Pentru 
alte informaţii ne puteţi contacta 
şi la următorul număr de telefon 

0256-270.016
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau la telefon 0734-440.325, în-
tre orele 08 - 16.
¤ Şofer categoriile B, C, CE, ates-
tat profesional, atestat transport 
marfă şi atestat ADR, caut loc de 
muncă. Rog şi ofer seriozitate. 
Telefon 0768-305.061

SERVICII

SC Frenk Construct
execută fi nisaje interioare 
și exterioare de la A la Z!

Dăm viață casei tale!
Informații la 0754-382.478

¤ Tinichigiu auto, vopsitor, poli-
şez auto, orice marcă. Telefon 
0751-768.577  
¤ Masaj relaxare, masaj terape-
utic, refl exoterapie. Telefon 
0771-376.913
¤ Transport 1-2 persoane în Ger-
mania, în perioada 25.07, ruta 
Munchen – Ulm – Sttutgart, te-
lefon 0724-605.747
¤ CENTRUL TERITORIAL DE IN-
STRUIRE AUTORIZAT SOFT APLI-
CATIV SI SERVICII S.A. SIBIU, prin 
fi liala Mediaş, str. P-ţa Regele 
Ferdinand I, Nr. 31, anunţă or-
ganizarea de Cursuri gratuite  în 
utilizarea calculatorului pentru 
şomeri, persoane afl ate în cău-
tarea unui loc de muncă, stu-
denţi, elevi cu vârsta peste 16 
ani, persoane casnice şi persoa-
ne a căror singură sursă de venit 
este ajutorul social, cu următoa-
rele module:
- Sistemul de operare Microsoft 
Windows XP
- Tehnoredactare în Microsoft 
Word
- Calcul tabelar în Microsoft Excel
- Baze de date în Microsoft Ac-
cess
- Prezentari electronice Microsoft 
Power Point
- Utilizare Internet, şi poşta elec-
tronică
Cursurile sunt pe o perioada de 
6 săpătămâni, şi sunt oferite 
prin proiectul Soluţia la şomaj şi 
sărăcie: competenţe IT pentru 
adaptare şi fl exibilitatea pieţei 
muncii. La terminarea cursurilor, 
în urma promovării examenului, 
participanţii vor primi certifi cate 
de absolvire recunoscute şi auto-
rizate de ministerul muncii şi mi-
nisterul educaţiei. Pentru înscri-
eri vă aşteptăm zilnic, între orele 
10 – 20, la SOFT APLICATIV ŞI 
SERVICII, Str. P-ţa Regele Ferdi-
nand I, Nr. 31. Informaţii zilnic la 
telefonul 0269-839.564, 0762-
666.124; 0743-089.248, între 
orele 10 - 20.
¤ Firma II oferă serviciu extern 
de prevenire şi protecţie (inspec-
tor protecţia muncii), prin con-
tract de prestări servicii de resur-
se umane (Revisal). Informaţii la 
telefon 0740-126.500 
¤ CONSULTANŢĂ FINANCIARĂ 
GERMANĂ VĂ OFERĂ CREDITE 

NEVOI PERSONALE, REFINANŢĂRI 
DIVERSE, CREDITE PRIMA CASA, 
LA COSTURI MICI. CONDIŢII 
AVANTAJOASE! TELEFON 0742-
268.287 sau 0721-290.068 
¤ Construcţii case la roşu şi cheie 
cu materiale plus manoperă. 
Preţ la roşu 120 euro/mp, preţ 
la cheie 255 euro/mp. Informaţii 
la 0751-527.501

Doamnă serioasă, la 57 de 
ani, caut pentru îngrijire 

persoană vârstnică sau copil. 
Mai multe informaţii la 
telefon 0728-826.107 

sau 0748-126.005 

¤ Recondiţionăm căzi de baie, cu 
garanţie. Telefon 0741-209.052
¤ Executăm dulgherie, acoperi-
şuri din ţiglă şi metalică, scocuri, 
burlane, la preferinţă şi mici re-
paraţii. Telefon 0753-480.836
¤ Echipă de construcţie execută 
gresie, faianţă, laminat, izolaţii 
termosistem, tencuieli rigips. Te-
lefon 0729-353.208
¤ Contabil cu experienţă ţin evi-
denţa contabilă primară şi gene-
rală pentru fi rme în orice dome-
niu de activitate. Informaţii la te-
lefon 0743-292.878
¤ Teatrul Mediaş organizează cur-
suri de actorie pentru copii cu vârs-
tele între 3-15 ani. Preţul cursului 
este de 50 lei/lună şi durează 6 
luni, iar la sfârşitul cursului cursan-
tii vor susţine un spectacol de tea-
tru în Mediaş, dar vor benefi cia 
şi de 2 spectacole în deplasare. 
¤ Execut instalaţii sanitare ga-
rantate, la domiciliu. Informaţii 
la telefon 0753-708.136
¤ Transport persoane în Germa-
nia, în orice localitate, de la domi-
ciliu până la destinaţia dorită, cu 
maşină mică sau microbus. Infor-
maţii la telefon 0758-319.012
¤ Oferim spre închiriere rochii 
de mireasă, modele deosebite, 
în stare excepţională. Informaţii 
suplimentare la telefon 0727-
477.173
¤ Echipă de profesionişti, execu-
tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 

lambriu, şape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393. 
¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon  0740-
551.590
¤ Magazinul ParisGold comerci-
alizează o gamă variată de salte-
le pe arcuri ortopedice, lux orto-
pedice, lux ortopedice, super lux 
ortopedice, saltele pe burete la 
orice dimensiune. Relaţii la tele-
fon 0269-842.328, 0728-
931.870 sau 0745-242.145

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346
¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001
¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 
Mediaş, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 0755-620. 
152 sau la sediul depozitului.
¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422

¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a 
muncii, PSI şi contabilitate. Pen-
tru mai multe informaţii apelaţi 
0743-138.718 sau 0723-783.019.

IMOBILIARE

¤ Persoană fi zică cumpăr spaţiu 
comercial în Mediaş, cu acces la 
stradă sau cameră(e) cu geam la 
stradă. Dispun de 25.000 euro. 
Telefon 0745-057.567

ÎNCHIRIERI

¤ Caut posibilitate de cazare sau 
chirie, pentru 4 persoane, pe pe-
rioada august, septembrie, oc-
tombrie. Informaţii la telefon 
0722-555.118 

¤ Închirez garaj pentru 2 autotu-
risme, primul sosit are reducere 
50%, primele trei luni. Informaţii 
la telefon 0269-821.112 

¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 
mp, dotat cu toate utilităţile, si-
tuat la ieşirea din Mediaş spre 
Sighişoara – vis-a-vis de Lukoil). 
Informaţii la telefon: 0744-522. 
568 sau e-mail: tcm@dosida.ro

TERENURI

¤ DE VÂNZARE teren extravilan, 
4.400 mp, 1.500 mp, 730 mp, 
situat la Şoseaua Sibiului, aproa-
pe se afl ă gaz metan, curent 
electric, în comuna Târnava sau 
1.700 mp, teren jumătate pomi 
fructiferi şi jumătate viţă de vie 
pe rod, închis cu sârmă ghimpa-
tă. Preţurile sunt negociabile. In-
formaţii la telefon 0754-049.423 

¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copşa Mică, strada Mediaşului. 
Telefon 0269-840.655

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca

Monitorul de Mediaº vine în sprijinul angajatorilor, 
dar mai ales al persoanelor fãrã un loc de muncã 

sau care doresc sã îl schimbe pe cel actual. Publicã

GRATUIT
orice anunþ de angajare în zona de nord a judeþului. 

Anunþurile pot fi trimise pe adresa de e-mail: 
dgreavu@yahoo.com

sau la telefon 0723-194.985

Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

OFERTA VERII
Ai ceva de vânzare, 

cumperi sau închiriezi?

2 lei
Atât costã orice anunþ publicat în sãptãmânalul 

Monitorul de Mediaș 
Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice, în limita 

a 30 de cuvinte, în perioada 1 iunie – 31 august 2011. 
Pentru persoanele juridice, tariful rãmâne 0,30 lei/cuvânt 

(la 3 anunþuri publicate, unul este gratuit), iar pentru acorduri 
(autorizaþii) de mediu ºi urbanism tariful este 40 lei/anunþ.

Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 

(lângă blocul curb) Tel. Fax: 0269-831.577



Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101
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Vând teren pentru construcţii 
în Şelimbăr, lângă motelul 

Dracula, intravilan, 
1.175 mp, deschidere 24 m 

la DN1. Persoană fi zică, 
telefon 0722-562.915

APARTAMENTE

¤ Vând garsonieră pe strada 
Clujului nr 2, parter. Garsoniera 
are multe îmbunătăţiri, gaz, ca-
bină de duş, canalizare, instalaţii 
sanitare noi, uşă de metal nouă. 
Informaţii la telefon 0269-
835.192 sau 0726-351.628 
¤ Vând garsonieră confort I, lân-
gă Liceul Axente Sever, o came-
ră, gresie, faianţă, geam termo-
pan, o bucătărie, baie, izolat, cli-
mă, preţ 21.000 euro. Telefon 
0730-299.150
¤ Vând apartament, zona Glo-
ria, str. Metanului, compus din 2  
camere, dotat cu toate îmbună-
tăţirile. Informaţii la telefon 
0749-793.879 
¤ Vând apartament 2 camere, 
semidecomandat, etaj 1, micro-
centrală, balcon închis, izolat ex-
terior, pivniţă, Cartier Vitro, Me-
diaş. Preţ 27.000 euro, negocia-
bil. Informaţii la telefon 0741-
002.367 sau 0269-830.868 

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

¤ Vând apartament în Agnita, 
str. Spitalului, bl. 3, ap. 12, 44 
mp, decomandat, din cărămidă, 
cu parchet stejar, sobe teracotă, 
pod, grădină, mobilat, sobă Ves-
ta, tv, maşină spălat automată, 
frigider, toate în acelaşi preţ, 
19.000 euro, negociabil. Infor-
maţii la telefon 0269-510.628
¤ Vând apartament în Mediaş, 
strada Brateiului, fosta fermă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, hol şi debara. Preţul este 
negociabil. Informaţii la telefon 
0741-397.695
¤ Vând apartament situat în 
Mediaş, zona ultracentrală, con-
fort 1, decomandat, la etajul 4. 
Apartamentul este compus din 4 

camere, 2 băi, 2 balcoane, unul 
închis. Dispune de microcentrală 
şi geamuri termopan. Informaţii 
la telefon 0745-201.580

CASE

¤ Vând casă în Şeica Mică, com-
pusă din 3 camere. Are grajd, 
gaz metan, lumină, apă.
¤ Preţ 10.000 euro, neg. Infor-
maţii la telefon 0748-525.205

Vând urgent casă în Blăjel, 
str. Tudor Vladimirescu nr. 
51, compusă din 3 camere, 

hol, bucătărie, cămară, baie, 
fântână cu hidrofor, curte şi 

grădină, loc construcţie garaj 
şi pivniţă, în suprafaţă totală 
de 425 mp. Accept şi schimb 
cu apartament cu 2 camere 

în Mediaş. Preţ 21.000 euro, 
negociabil. Informaţii la 
telefon 0728-905.900, 

0771-374.151 sau 
0269-838.057 (seara). 

¤ Vând două case la adrese dife-
rite. Informaţii la telefon: 0743-
405.533 
¤ Casă de vânzare, 2 camere, 
bucătărie, baie, pivniţă, cămară, 
curte şi grădină, total 300 mp., 
centrală şi termopane. Informaţii 
la telefoanele 0729-144.601 şi 
0737-313.041 
¤ Vând casă cu etaj, living, bucătă-
rie, baie, sus - două dormitoare, 
singuri în curte, strada Păstorilor 
de Jos. Telefon 0747-570.408

Vând casă în Zlatna, nr. 164, 
grădină 2.000 mp. Casa este 

nouă, are 2 camere, 
şopru 6/3 m, de cărămidă + 

anexe gospodăreşti. 
Telefon 0788-094.520

¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723
¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 
Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 
camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 
debara, cămară, dispuse în 2 

apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă şi alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 0269-
865.428, 0749-331.274

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, 
bucătărie, gaze, pivniţă, 

grădină, mai multe familii 
în curte, 25.000 euro 

negociabil. În preţ intră 
şi un loc de veci. 

Telefon 0753-858.406 

¤ Vând casă în Ighişul Nou, com-
pusă din 2 corpuri, unic proprietar, 
pentru detalii telefon 0743-089. 
248 sau schimb cu apartament 
în Mediaş, la etaj I sau parter. 
¤ Vând casă urgent în satul 
Agârbiciu, comuna Axente Se-
ver, în judeţul Sibiu. Casa este 
dotată cu apă, gaz metan, situa-
tă lângă DN Sibiu - Mediaş, cu o 
suprafaţă de 565 mp. Informaţii 
la telefon 0769-507.511

DIVERSE 

¤ Vând, montez pavaje de la 23 
ron/mp, garduri beton - 33 ron/
bucata, fântâni arteziene, alte 
elemente beton. Telefon 0746-
033.155
¤ Gospodar, efectuez munci 
agricole la domiciliul clientului. 
Telefon 0752-358.193
¤ Vând pătuţ copii, 250 ron. Te-
lefon 0746-550.018

În fi ecare sâmbătă dimineaţă, 
orele 8.00, la OTV, 

se difuzează emisiunea 
SLUJBA BIBILICĂ APOSTOLICĂ 
ŞI PROFETICĂ, cu misionarul 

Ewald Frank. Informaţii 
la telefon 0744-567.968 

¤ Vând cazan baie plus focar de 
Armax, 850 ron. Telefon 0743-
213.055
¤ Vând mobilă Germania (diver-
se), calculator Pentium III. Tele-
fon 0723-080.955
¤ Vând pian cu coadă. Telefon 
0766-598.895

¤ Vând o băncuţă metalică tapi-
ţată, dimensiuni 1,5 m x 40 cm. 
Preţ 30 ron. Telefon 0269-832.069
¤ Vând cuptor, cuptor cu micro-
unde, aparat (expresor) cafea, 
mediabox (CD, DVD, TV , Inter-
net, touchscreen, etc.), toate in-
corporabile. Mai multe la telefon 
0740-086.940
¤ Vând calorifer culoare alb 
(450x450), preţ 30 ron, negoci-
abil, pentru apartament cu cen-
trală. Telefon 0269-832.069
¤ Vând rochie de mireasă, pur-
tată o singură dată, comandată 
din catalog, preţ avantajos. Tele-
fon 0740-485.710
¤ Vând colecţie de 100 de pa-
chete de ţigări pline. Majoritatea 
pachetelor au peste 30 ani ve-
chime, sunt uscate, nu se mai 
produc de mult timp, exemplare 
rare deosebite, produse în diver-
se ţări. 1.000 lei, negociabil. In-
formaţii la telefon 0771-374.151 
sau 0269-838.057 (seara). 
¤ Vând centrală termică de 
apartament SNELLA I 20/40 SE, 
italiană, pentru piese de schimb. 
Centrala poate fi  reparată (de-
fect senzorul de căldură). Preţ 
700 lei, negociabil. Informaţii la 
telefoanele 0771-374.151 sau 
0269-838.057
¤ Cumpăr zdrobitor de struguri, 
teasc de dimensiuni mijlocii. In-
formaţii la telefon 0269-821.112 
¤ Vând vin de casă, roşu, la can-
titate mare preţul este negocia-
bil. Telefon 0766-416.883

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 

şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la tel. 

0742-226.666.

¤ Vând pătuţ pentru copii, în 
stare foarte bună. Informaţii la 
telefonul 0766-216.825
¤ Vând frigider Arctic în stare 
foarte bună, preţ 450 lei. Tele-
fon 0745-804.030
¤ Vând cositoare, mecanic, pe 
benzină, pentru gazon cu coş 

pentru adunat iarba. Preţ 100  
euro, negociabil. Telefon 0269-
832.069
¤ Vând uşă brad plus toc, stare 
perfectă, masă metalică plus 8 
tabureţi pentru grădină, pentru 
grădină sau curte. Telefon 0752-
946.681

MATRIMONIALE

¤ Văduv pensionar, 60 ani, fără 
obligaţii, doresc cunoştinţă cu 
doamnă sau domnişoară 50-58 
ani, fără obligaţii, serioasă, cu 
respect, cu aspect fi zic plăcut (nu 
grase), pentru prietenie, căsăto-
rie. Locuiesc la casă. Informaţii la 
telefon 0754-049.423 
¤ Dacă eşti serioasă, sună-mă, 
pentru a petrece împreună restul 
vieţii. Am 55 ani, 1.70 m, şaten. 
Mai multe informaţii la telefon 
0748-525.205 

AGRICOLE

¤ Vând tractor cu plug şi remor-
că (650), vacă gestantă de 6 luni 
şi viţică de 1 an. Telefon 0742-
557.328
¤ Vând plug reversibil, 2 brezde, 
600 euro, negociabil. Iacobeni, 
telefon 0269-709.182
¤ Vând tractor U650, plug şi 
disc. Telefon 0746-609.903
¤ Caut lucernă la schimb cu uti-
laje. Informaţii la telefon 0760-
153.772 sau la adresa terrai-
pex@aol.de
¤ Vând capre Buren Ziege. Infor-
maţii la telefon 0760-153.772 
sau la adresa terraipex@aol.de
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789
¤ Închiriez grajd (fost CAP), sta-
re de funcţionare, hale, curte, 
etc., între Mediaş şi Sighişoara, 
la 500 metri de şoseaua princi-
pală. Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 

Telefon 0748-066.789

AUTO

¤ Vând baterie acumulator 
ROMBAC 55 Ah din 20.09.2010, 
în garanţie - 100 ron, autoturism 
pentru programul Rabla – 1.000 
ron, Motor HOINAR – 350 ron,  
maşină automată de spălat - 
250 ron, sobă Vesta - 50 ron. 
Telefon 0743-582.483
¤ Vând Golf III, 1,9 Diesel, înma-
triculat în Bulgaria. Mai multe in-
formaţii la telefon 0724-605.747
¤ Vând VW Golf III, an fabricaţie 
1993, înscris în România, preţ ne-
gociabil. Telefon 0757-111.995
¤ Vând Opel Corsa 1,2, din 
1995, RAR efectuat. Telefon 
0724-605.747
¤ Vând WV Passat 1,9 TDI, toate 
dotările. An fabricaţie 2001. Te-
lefon 0740-998.977
¤ Vând Fiat Ulysse 7 locuri, din 
1995, 1,9 TD-EL, servo, faruri 
ceaţă, geam şi oglinzi electrice, 
3.100 euro, negociabil. Telefon 
0724-084.304
¤ Vând Dacia 1300, an 1982, 
verifi care noiembrie 2012, stare 
foarte bună (merită văzută), toa-
te plăţile la zi. Preţ 1700 ron, ne-
gociabil. Telefon 0752-831.218
¤ Vând motocicletă MZ 250 cmc 
în stare foarte bună de funcţio-
nare. Telefon 0751-318.855
¤ Vând roţi aluminiu cu siglă Au-
di, pentru Audi A4 sau se mai 
potrivesc la VW Sharan, Seat Al-
hambra, Ford Galaxz, dimensi-
uni 205/60/15. Telefon 0761-
335.137
¤ Vând remorcă auto, lungime 
4/1,5 m, la 2 axe, 1500 kg ma-
xim, coperţi noi. Telefon 0745-
176.560 

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând urgent Ford Escort din 
1996, este înscris şi este în bună 
stare. Telefon 0740-310.453

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI



Reporter: Gaz Metan joacă 
în primul tur al Cupei 
României cu Universitatea 
Mobitelco Cluj-Napoca. 
Altfel spus, deţinătoarea 
Cupei întâlneşte campioana 
en-titre. Cum aţi comenta 
tragerea la sorţi ?
Lucian Petraşcu: E greu de 
comentat, este prea aproape 
ziua de duminică în care a fost 
făcută tragerea la sorţi la sediul 
Federaţiei Române de Baschet. 
Vă daţi seama şi dumneavoas-
tră ce „bucurie” avem din pri-
ma etapă. Nu ni se pare normal 

ca echipa campioană şi câştigă-
toarea Cupei să joace într-un 
tur preliminar al Cupei Româ-
niei. Comentariile mi se par 
de prisos, pentru că onor’ Fe-
deraţia Română de Baschet a 
făcut alegerea respectivă. 

E greşit sistemul după care 
s-a stabilit ţintarul Cupei. 
Cum vedeţi această situaţie?
Sistemul se face fără cap de 
se  rie, ceea ce din punctul meu 
de vedere este o mare greşeală. 
Se întâlnesc astfel în primul tur 
două echipe nou-promovate şi 

se întâlnesc campioana şi câşti-
gătoarea cupei. Absolut logic, 
valoarea competiţiei în urmă-
toarele tururi va fi  de foarte slab 
nivel. Noi am fost adepţii sta-
bilirii tabelului competiţional 
în funcţie de rezultatele din 
sezonul precedent, dar văd că 
Federaţia Română de Baschet 
are probabil alte interese.

A plecat Bruno Soce. Cine 
va sta pe banca tehnică a 
echipei în următorul sezon? 
Aţi găsit un alt antrenor?
Pentru noul sezon avem, într-
adevăr, un nou antrenor. Este 
vorba de fostul antrenor secund 
al echipei, Ovidiu Teleabă. Aces-
ta va fi  ajutat de fostul antre-
nor al echipei de Divizia B, 
Dan Popa. 

Care sunt ultimele noutăţi 
în ceea ce priveşte lotul cu 
care veţi aborda sezonul 
2011- 2012?
Lotul de jucători este în mare 
măsură acelaşi ca şi cel din se-
zonul trecut, cu doar două ex-
cepţii.  Este vorba de Uros Ve-
lickovic şi Damien Kinloch, ca-
re nu vor mai continua cu noi. 
În prezent, căutăm soluţii pen-
tru înlocuirea celor doi jucă-

tori plecaţi. 

Ştiu că Jarett Howell şi Ivan 
Ivanovic au semnat prelun-
girea contractului. Care este 
situaţia lui Deven Mitchell?
Jucătorii americani, între care 
şi Deven Mitchell, au semnat 
şi pentru sezonul următor.

Ce ne puteţi spune despre 
pregătirea pentru noul se-
zon. Când este programată 
reunirea lotului, aţi stabilit 
deja un program concret?
Pregătirea am început-o teore-
tic, pe hârtie, de două săptă-
mâni. Intenţiile noastre sunt să 
începem pregătirea efectivă pe 
1 august. Atunci ne vom antre-
na o săptămână la Mediaş. 
Vom folosi această perioadă 
pentru verifi carea unor jucă-
tori care vor veni la un trial la 
Mediaş. O să avem posibilita-
tea astfel să-i vedem „pe viu”, 
o să vedem ce pot, iar ulterior 
vom decide ce jucători merită 
să îi păstrăm. 

Aveţi şi un program al jocu-
rilor de pregătire pe care îl 
veţi susţine?
După prima săptămână pe ca-
re o vom petrece la Mediaş, 

ur mează pregătirea de munte 
pe care o vom face ca de obi-
cei la Poiana Braşov. Aceasta 
se va desfăşura în perioada 7 
– 20 august. Imediat după ace-
ea vom încerca să organizăm 
undeva în jurul datei de 10 sep-
tembrie un Turneu internaţio-
nal de pregătire la Mediaş. Bi-
nenţeles că vom susţine şi niş-
te meciuri ami cale în aceeaşi 
perioadă între 20 august şi 17 
septembrie, atunci când este 
programată prima etapă de Cu-
pa României. 

Care sunt obiectivele pen-
tru sezonul următor? Anul 
aceasta aţi câştigat Cupa 
României, primul trofeu 
din istoria clubului, şi aţi 
jucat în fi nal four-ul campi-
onatului. Ce vă propuneţi 
pentru 2012?
Deocamdată, nu a fost stabilit 
nimic cu exactitate, dar din dis-
cuţiile preliminare pe care le-
am avut, obiectivele noastre 
pentru sezonul viitor sunt - ca 
şi în sezonul trecut - câşti garea 
Cupei României şi clasa rea pe 
poziţiile 1-2 în campio nat.

Campionatul de Futsal al 
oraşului Copşa Mică a început 
marţi seară, în sala de sport 
din localitate. Astăzi, de la ora 
20.00, joacă echipele Good Boys 
(căpitan Ciolac) şi Haiducii Răi 
(căpitan Ramon Enciu), iar de 
la 21.00 se vor întâlni Young 
Lions (căpitan Rareş Duţă) şi 
Barcelona (căpitan Claudel Fo-
lea). Luni sunt programate par-
tidele Leii Roşii (căpitan Gon-
zo) – Cangurii (căpitan Sebi 
Calo) şi Bătrânii (căpitan Mi-
hai Macarei) – Haiducii Răi. 
„Jocurile, două pe zi, se desfă-
şoară în sala de sport a oraşu-
lui Copşa Mică începând cu ore-
le 20.00 şi 21.00. În această 
competiţie s-au înscris nouă 
echipe formate din câte 10 mem-
bri care se vor întrece pe par-
cursul a patru săptămâni pen-
tru desemnarea campioanei lo-
cale la futsal”, a precizat Paul 
Drăghiciu, principalul organi-
zator. Programul şi rezultatele 
la zi se găsesc pe www.cscopsa-
mica.ro. Competiţia este orga-
nizată de AS Amicii Cop şa Mi-
că, în colaborare cu Primăria 
oraşului Copşa Mică.  A. L.

Patru 
săptămâni 
de futsal
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PROMOVARE | Secundul Ovidiu Teleabă va fi antrenor principal în sezonul următor

Petraşcu: „Obiectivul nostru 
e câştigarea Cupei României”
Gaz Metan Mediaş va întâlni Universitatea Mobitelco Cluj Napoca în primul tur al Cupei României. Tragerea la 
sorţi a primei faze a acestei competiţii a avut la sfârşitul săptămânii trecute, la sediul Federaţiei Române de 
Baschet. Gaziştii se reunesc pe 1 august, la Sala Sporturilor din municipiul Mediaş, sub comanda unui nou 
antrenor. Este vorba de Ovidiu Teleabă, cel care până acum a fost secundul lui Bruno Soce. 

Petraşcu trebuie să găsească soluţia câştigătoare

Sezonul trecut, Gaz Metan a pierdut partida disputată în 
deplasare cu Universitatea Mobitelco Cluj cu scorul de 91-
80. Jucătorii lui Soce şi Teleabă au fost conduşi aproape în 
permanenţă pe tabela de marcaj. Clujenii au început mai 
bine partida de pe teren propriu, au condus cu 8-2 şi au 
câş tigat primul sfert cu 21-16. În actul secund, cele două 
echipe au mers cap la cap, astfel că la cabine s-a intrat cu un 
avantaj minim pentru formaţia gazdă, scor 45-44. După 
pauză, medieşenii au reuşit în mai multe rânduri să treacă 
în avantaj pe tabela de marcaj, însă fi nalul sfertului a apar-
ţinut tot clujenilor, care au condus cu 68-59 înainte de ulti-
mul sfert. Tot formaţia gazdă a fost la timonă şi în minutele 
de fi nal, iar avantajul acesteia a depăşit zece puncte. De 
cealaltă parte, Gaz Metan a arătat în multe momente ca o 
echipă lipsită de idei şi precizie.

Precedent trist

interviu
Team-managerul Lucian Petraşcu, 

în dialog deschis cu reporterul 
Monitorului de Mediaş despre debutul 

noului sezon competiţional.
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